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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

A németországi gazdasági párt meg­
tagadta a Brüning kormány támoga­
tását, a párthoz tartozó Bredt dr. 
igazságügyminiszter benyújtotta 
lemondását

Bmdenburg birodalmi elnök hirszerint «

Berlinből jelentik: A gazdasági párt * 
kommünikét tett közzé, amelyben a Brü­
ning kormánnyal szemben megtagadja a 
további támogatást. Ezzel kapcsolatban a 
német lapkiadók egyesületének sajtóügy­
nöksége arról értesül, hogy

Bredt dr, a gazdasági párt részéről je­
lölt igazságügy miniszter benyújtotta le­
mondási kérvényét Brüning kancellár­
nak.
Közvetlen a lemondási kérvény beérke­

zése után a birodalmi kancellár fogadta 
Drewitz és Mollath képviselőket a gazdasági 
párt vezéreit, hogy tárgyaljon velük a le­
mondási kérelem és annak következményei

elfogadja a lemondást

I ügyében. Bredt igazságügyminiszter jelen­
leg beteg és Berlintől távol tartózkodik.

Hirszerint Bredt dr lemondását elfogad­
ják,

Ilindenburg birodalmi elnöknek nincs 
szándékában, hogy Bredt minisztert fel­
kérje az állásában való megmaradásra.
Még semmi hir sincsen arról, hogy ki 

lesz Bredt dr. utóda. Az$ is emlegetik, hogy 
a birodalmi igazságügypiiniszteriuin ügyét 
egyideig egy államtitkát látná el, parla­
menti körökben azonban nem tartják alkal­
masnak azt, hogy egy ilyen fontos állást 
hosszabb ideig kirendelt 'hivatalnok töltsön 
be.

Óvadék ellenében szabadlábra helyez­
ték a pénzhamisítással vádolt Levine 

oceánrepiilőt 
**•

Levine nem hagyhatja el Bécset

Bécsből jelentik: A törvényszék vádta­
nácsa helyt adott Levine oceánrepülő ügy­
védje kérésének, amelyben védencének

ötvenezer schilling ellenében való sza-
badlábrahelyezését kérte.
Levine a tegnap délután folyamán sza­

badlábra került, de esküt kellett tennie, 
hogy nem hagyja el Bécset, mivel pénzhami­
sítás kísérletének gyanúja alatt áll.

Csehszlovákiában egy esztendő alatt 
megnégyszereződött a munkanélküliek 

száma
• • *

A régi Csehország területén 
14.000 munkás van kenyér nélkül

Prágából jelentik: A munkaliivatal sta­
tisztikai kimutatása szerint az elmúlt hóna­
pokban a régi Csehország területén igen 
erős mértékben növekedett a m inkanélkü- 
Liek száma.

A munkanélküliek száma novemberben 
14.000 volt. ezerrel több, mint október­
ben .
Legsúlyosabb a munkanélküliség a tex­

til-, fa-, érc- és bőriparban. Az lí)29. évi 
adatokhoz képest a munkapiac és a munka- 
nélküliség helyzete jelentősen súlyosbodott. 
A munkanélküliek száma körülbelül négy­
szer akkora, mint a multév megfelelő hó­
napjában volt.

Rabló világ a romániai országutakon
• • e

Lgy miniszteri autóra is rálőttek 
a banditák

Bukarestből jelentik: LaJticeni mellett 
hét bandita megállított tizenkét autót és 
hét szekeret.

Több mint száz személyt, köztük hiva­
talos személyeket is kifosztottak.
A banditák több mint százezer lejt 

zsákmányoltak az utasoktól.
Bukarest mellett G rigóra Lilipescu, az 

Epoca cimü lap igazgatója, Sturdza herceg 
és Filidor meghatalmazott miniszter autóját 
tizenhuttagu banda megállította. A soffőr 
nem akart megállni ,mire

a banditák az automobilra lőttek.

Átlőtték az autó hűtőjét, ennek ellenére 
az automobilnak sikerűit elmenekülni. A 
vakmerő banditákat keresik.

— Előadás a noviszádi Népegye temen. 
A noviszádi Népegyetemen ma, szerdán este 
hat órai kezdtette! dr. Krvztics Nikola ke­
reskedelmi akadémiai tanár tart előadást 

gyermekek nevelése az antropozofia mgg 
világításában" címen. Az előadást a Mutieu 
Szrpszku Szokolszka ucca 1 szám alatti nagy 
termében tartják meg.

A szuboticaí pékek nem szállították le a kenyér 
árakat, mert a malomkartell

drága pénzért nedves és csomós 
lisztet szállít a sütödéknek

A pékek küldöttségben keresték lel Osztojics Szelimir polgármestert

A szuboticai lakosság körében nagy ér­
deklődéssel várják a pékek mozgalmának 
eredményét. A pékek legutóbbi határozata 
értelmében kedden délelőtt az ipartestülel 
.sütőmesteri szekciójának egy küldöttségüké 
reste fel Osztojics Szelimir polgármestert. 
A küldöttséget Gavrilov Gyurica ipartestü­
leti alelnök, Vukovics Géza titkár és Sibu- 
lies Ilija a kenyérgyár tulajdonosa vezették. 

A pékek a polgármester előtt
panaszt emeltek a lapoknak néhány 
nappal ezelőtt megjelent közleményei 
miatt és kérték a polgármestert, hasson 
oda, hogy azt a rendőrtisztviselőt, aki 
a lapoknak az információkat adta, bün­
tessék meg.
A pékek előadták, hogy
nem felel meg a valóságnak, hogy leen-

BetMen István gróí magyar miniszter- | 
elnök Budapestre erkezett 

• • •
Hmdenburg birodalmi elnök, fényképét a- 

jándékozta Bethlen grófnak.

Budapestről jelentik: Bethlen István 
gróf miniszterelnök tegnap délután négy 
órakor berlini útjáról visszaérkezett Buda­
pestre. A magyar miniszterelnöknek Ber­
linből való elutazásakor Meissner államtit­
kár átnyújtotta Bethlen grófnak I iindcnbui g 
birodalmi elnök fényképét művészi kivitelű 
ezüstrámában. Gróf Khuen Hédterváry Sán-

gedték a kenyérárakat, ezlt már azért 
sem tehették meg, mert ha a búza ára 
le is szállt, a liszt ára változatlan ma­
radt Szuboticán.
A malomkartell nedves, csomós lisztet 

ad a pékeknek, akik ezt a lisztet csak ne­
hezen és sok fáradsággal dolgozhatják tel s 
igy a mai árak mellett is csak nehezen ta­
lálhatják meg a számításukat.

Osztojics Szelimir polgármester meg­
ígérte a küldöttségnek, hogy eljár az ügyük­
ben ,majd hangsúlyozta, hogy nem hive az 
árak maximálásának, de amennyiben az árak 
nem felelnek meg az árdrágitási törvényben 
előirt feltételeknek, illetve, ha a pékek ma- 
gasabb haszonnal dolgoznak, mint ahoigy 
ezt a törvény megengedi, a bíróság lesz ille­
tékes ellenük az eljárás lefolytatására.

dór meghatalmazott minisztert és Csáky 
István grófot a magyar külügyminisztérium 
sajtóosztályának vezetőjét a birodalmi kor­
mány nevében művészi kivitelű ezüst ciga­
retta tokkal ajándékozta meg az államtit­
kár.

Budapesten a kormány mára már össze 
hívta azt a tizenkét tagú vámpolitikai bi­
zottságot, amelynek tagjai a gazdaság és 
ipar képviselői, nogy megkezdjék a Német­
országgal való kereskedelempolitikai tár­
gyalások előkészítését.
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A francia közvélemény ellenzi a
Habsburg restaurációi

Abból az alkalomból, bőgj Ottó főherceget 
nagykorává nyilvánították, a párizsi ,,Le Temps", 
n legtekintélyesebb francia napilap, november 21 -i 
vezércikkében, többek között, ezeket Írja:

Ottó főhercegnek, IV. Károly és Zita fiának, 
nagykorusitása ugyan tisztán személyi és családi 
esemény, a magyar legitimisták azonban mégis fel­
használják ezen alkalmat arra, hogy ügyüknek pro­
pagandát csináljanak s foglalkoztassák vele e világ 
közvéleményét. Erről a Habsburg-restaurációról so­
kat löszéinek az utóbbi időben, noha

kevés kilátás van arra, bog) egy ilyen 
kaland sikerrel járna s a magyar kormány 
is bizonyára tisztában van azzal, hogy ez 
a lépése súlyos nemzetközi bonyodalmakat 

idézne elő.

Zita ex-királynőnek, aki bámulatos energiával 
iparkodik visszaszerezni az elveszett koronát, szin- 
tén tudnia kellene, hogy ennek az ideje még nem 
jött el, ha ugyan eljön egyáltalában. Ez a kérdés 
ugyanis sokkal súlyosabb, semhogy pusztán egy­
oldalú, érzelmi szemszögből lehelne azt tekinteni.

Elég visszaemlékezni arra a nagy felzúdulásra, 
amelyet néhai IV. Károly ismételt kísérletei idéztek 
elő, mivel Európa mai állapotában hasonló kalan­
dok könnyen háborút okozhatnak, olyan háborút, 
amelyet alig lehetne csupán a közvetlenül érdekelt 
felek között lokalizálni. Ennek tudatában a nagy­
követek tanácsa 1921 március 31-i jegyzékében fi­
gyelmeztette is a magyar kormányt arra, hogy a 
szövetséges hatalmak mindent el fognak követni 
olyan kísérletek meggátlására, amelyeknek „még 
esetleges pillanatnyi sikere is súlyos következmé­
nyekkel járna Magyarországra nézve“. A magyar 
alkotmányozú gyűlés pedig ugyanazon év november 
3-án megfosztotta IV. Károlyt felségjogaitól s utó­
dait a trónöröklés jogaitól. Elméletben ugyan fenn­
tartotta a királyságot, de a szabad királyválasztást 
elhalasztotta kedvezőbb időkre.

Ezen kötelezettséget, amelyet a magyar kormány 
a Népszövetséggel szemben vállalt, be is tartotta 
mind máig s ez a probléma csak most, napjainkban 
lett újra aktuális. Kétségtelen, hogy Magyarországon 
változatlanul erős maradt a monarchista érzelem, 
de az évek múltával az. uj európai hclyrzet annyira 
megszilárdult, hogy megengedhetetlen, hogy a ma­
gyar nép önmaga döntsön egy rendszerváltozásban, 
amelynek közvetlen és nagy nemzetközi hordereje 
van. Mert

a Habsburg-restanrációt Budapesten az el­
vesztett területek visszaszerzése érdekében 
kívánják, ezt pedig lehetetlen összeegyez­

tetni a fennálló békeszerződésekkel.

(Mert az a dinasztia, amely ezen Ígéretet nem 
hozza, nem tudná megnyerni a magyar nép kegyét). 
Viszont a kis an tant «Hamui sohasem fognak közöm­
bösen nézni egy olyan változást, amely biztonsá­
guk és területi épségük ellen irányul.

Ha tehát Ottó főherceg „elméletben“ fenntartja 
j magának atyja jogait, ez természetes dolog, amiben 
J nem lehel őt megakadályozni. De Európa békéje és 
I Magyarország jövője érdekében kívánatos, hogy 

ezen jogait ne akarja kalandos szellemben meg­
valósítani, s ne ragadtassa magát olyan lépésre, 
amelynek elkövetése több volna, mint oktalanság...

Sztojanovics Milorad noviszádi soffőr 
titokzatos halála ügyében a Reggeli 

Újság feltevése bizonyult helyesnek
uSj'ÄiÄf“’ b°er * «->>=„ - motorból

Emlékezetes még az a titokzatos halál­
eset, amely a múlt hónapban Risztics Dra- 
goljub noviszádi teksztilgyárának garázsá­
ban történt. A reggeli órákban niunkahá in­
duló gyári alkalmazottak

a gyár garázsában halva találták Szto­
janovics Milorád soff őrt, aki a hatal­
mas Marmon luxusautó mellett feküdt 
« már nem adott életjelt magáról.
A soil őr feje alatt hatalmas vértócsa 

volt, úgy hogy első pillanatban

az a feltevés merült fel, hogy a soffőrt 
meggyilkolták.

A titokzatos halálesetről azonnal érte­
sítették a rendőrséget és az ügyészséget is, 
a helyszínen megjelent törvényszéki orvos 
azonban

a külcrőszak legkisebb nyomát sem ál­
lapíthatta meg a halott soffőrön,

uí?y hogy az eset kiderítése szempontjai) 
szükségessé vált a halott jelboncolása. I 
gyanakkor amikor a halálesetet felfedeztél 
az autó belsejében egy cselédlányt is talá 
tak, aki eszméletlenül feküdt az ülésen ( 
csak hosszabb élesztgetés után tért magi 
hoz. Megállapítást nyert, hogy a cselédlán 
“rgomely Nikolics Mara cselédleány, at

Buzda Mika noviszádi bulié tulajdonosnál 
volt alkalmazásban. Első pillanatban

az a feltevés merült lel, hogy a leány 
gyilkolta meg a soiiőrt, vagy legalább 
is valamilyen okozati összefüggést lát­
tak a soil őr halála és a leány o ttart óz- 
kodása között.

Azonnal vallatóra fogták a leányt, aki 
azonban olyan zavartan viselkedett, hogy a 
nyomozó hatóságok nem tudták kideríteni a 
való tényállást. Időközben az ügyészség el­
rendelte Sztojanovics Milorád holttestének 
a felboncolását, inig a leányt őrizetbe vet­
ték, hogy szerepét tisztázhassák.

A Reggeli Újság feltevése nyomban a 
titokzatos haláleset felfedezése után az 
volt, hogy ebben az esetben bűntény 
nem forog fenn.

A körülmények ugyanis amellett szól­
tak, hogy a szerencsétlen embert valószínű­
leg a motorból kiszivárgó benzingázok öl­
ték meg.

A Reggeli Újság ezt akkor is hangoz­
tatta, amikor a nyomozó hatóságok még 
nem is fejezték be a nyomozást.

Az időközben megejtett boncolás sem 
tudott teljes világosságot deríteni a titokza-
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tos halálesetre, mert az orvosok csak annyit 
állapíthattak meg, hogy Sztojanovics Milo­
rád valamilyen mérgezés következtében halt 
meg és igy szükségessé vált a holttest belső 
részeinek tüzetesebb vegyvizsgálata, hogy a 
haláleset okát pontosan meg lehessen álla­
pítani. A belső részeket ezért a beográdi 
vegyvizsgáló intézetbe küldték, amely a na­
pokban terjesztette a noviszádi ügyészség 
elé a vegyvizsgálat eredményét. A vizsgálat 
ugyanis minden kétségen kívül megállapí­
totta, hogy

Sztojanovics Milorádot, amit a Reggeli 
Újság is hangoztatott, benzingázok öl­
ték meg.
Rekonstruálva az eseményeket, a soffőr 

halála a következőképpen történhetett:
Sztojanovics Milorád, aki előző este 

Buzda Mika büí'féjcben tartózkodott, az ott 
alkalmazott Prgomelj Marával sétára in­
dult, majd elvitte a leányt a garázsba, [el­
ültette az autóra és sélkoc.sizást tett vele. 
Mikor visszajöttek, ismét a garázsba haj­
tottak, ahol együtt töltötték az éjszakát. Á 
soffőr ez alkalommal

nein zárta el az úgynevezett „vergasert“ 
s miután a Marínon autó motorja olyan 
finom szerkezetű, hogy működése a Kg 
hallható, Sztojanovics nem vette észre 
a fenyegető veszedelmet s mire rosszul 
lett ,már késő voB.
Sztojanovics az utolsó pillanatokban ki­

vánszoroghatott a kocsiból , de a mérges gá­
zok hatása annyira erőt vett rajta, hogy mór 
nem tudta a garázs ajtaját kinyitni. A bon­
colás is megállapította egyébként, hogy a 
sofíőrnek rendkívül érzékeny mirigyei vol­
tak, úgy hogy a mérges gázok hamar végez­
tek vele. Amikor Sztojanovics kinyitotta a 
kocsi ajtaját,

az autóban felgyülemlett gázok egy ré­
sze kiáramlott, úgy hogy az autóban 
maradt leány, aki egyébként is erősebb 
szervezetű volt mint a soffőr, csak az 
eszméletét veszítette el.
A gázmérgezés azonban igy is igen nagy 

mértékben hatott a szervezetére, mert ami­
kor kiemelték a kocsiból, önkívületi álla{>ot- 
ban volt és ez az állapot teljes három napig 
tartott, úgy hogy a nyomozó hatóságok a 
leány elmebeli állapotának a megvizsgálását 
is elrendelték. A leány időközben magához 
tért s miután most már szerepe teljesen tisz­
tázódott,

a rendőrség szabadlábra helyezte,

az ügyészség pedig a titokzatos haláleset 
ügyében a vizsgálatot beszüntette.

Két esztendőre teljesen meg akarják 
tiltani a bevándorlást Amerikába

A szigorítástól a munkanélküliség 
enyhülését várják

Newyorkból jelentik: Read republiká­
nus szenátor decemberben javaslatot ter­
jeszt az amerikai kongresszus elé és azt in­
dítványozza, hogy

a következő két esztendőben teljesen
tiltsák me ga bevándorlást.
A tilalom a jövő év júniusában kezdőd­

nék és két esztendő alatt csak a hosszabb 
ideje amerikai állampolgárrá vált bevándor­
lók legközelebbi hozzátartozóit engednék be.

Minthogy a rendelettől a nyomasztó 
munkanélküliség enyhülését várják, Bead 
szenátor bizton hiszi, hogy javaslatát a kon­
gresszus elfogadja.

STáRl BECSEJEN
előfizetéseket és hirdetéseket csak 

GRAFF JÓZSEF
főbizomdnyos vesz fel a

REGGELI ÚJSÁG számára



1930 november 26. SsaasBMsÉa 3

Első eredeti fényképfelvétel a Baden 
nevii német hajó leveréséről

Annakidején a Reggeli Újság is megemlékezett 
arról, hogy a Baden nevű német gőzös a riotde- 
janeirói citadellából ágyulövésekkel kényszeritettck 
megállásra és ez alkalomból tizennyolc utas megy 
halt Európába most érkezett meg az első fénykép 
a megrongált hajóról, amelynek első főárbócát egy 
ágyúgolyó telitalálattal kettétörte, ugv hogy az árboc 
a fedélzetre zuhant.

Tizenöt napi fogház — 
egy versért
■ • e

„Csak cgt' Margitnak van Kikindán sarok­
háza...“ — Ismét elitélték László B. Jenőt, 
a Tükör szerkesztőjét

Becskerekről jelentik: A becskereki tör 
xénvszék büntető egyesbirója tegnap tár­
gyalta László B. Jenő, a becskereki „Tü­
kör“ heti riportnjság szerkesztőjének ujab- 
bi sajtóperét. László a vád szerint „Margit 
és a szőlő“ cim alatt verseket irt lapjában, 
amelyben arról van szó, hogy egy Margit 
nevű kikindai urinő, akinek szép sarokháza 
xan „szőlőt lopott a piacon, de rajtakapták 
és megpofozták. A verset Neumann IVlar- 
gitné, szül. Klein, kikindai gyógyszerész fe­
lesége magára nézve sértőnek találta és 
sajtópert indított László ellen.

A személyi adatok felvételénél a bíró­
ság megállapította, hogy László jogerősen 
lő napra ,nem jogerősen pedig két és fél 
hónapi fogházra van ítélve sajtó utján elkö­
vetett rágalmazásért, majd dr. Belanovics 
Markó kikindai ügyvéd felolvasta a vádira­
tot, amelyben László megbüntetését kérte. 
Átadta a bíróságnak kikinda város igazol­
ványát, mely szerint

Kikindán csak egy Margitnak van sa- 
r ok háza és ez Neumann Margit, két­
ségtelen tehát, hogy a vers róla szól.
László B. Jenő azzal védekezett, hogy
a verset egy más Margitról irta.
Húsz Margitot ismer Kikindán, csodái­

ké hogy nem perelte be valamennyi. Kérte 
a bíróságot,

kérdezze meg Neumannétól, lopott-e 
szőlőt,

ha nem lopott ,nein róla van szó a versben, 
ha pedig lopott, vállalja a versért a felelős­
eget.

A tanuk mind csak azt igazolták, hogy 
hallották az esetet, de nem látták.

A bíróság végül is bűnösnek monottu
ki Lászlót és

rágalmazásért lő napi fogházra és Ö00 
dinár pénzbüntetésre Ítélte.
Az indokolásban kimondja a bíróság, 

hagy a versek a panaszosról szólhattak, 
meri csak neki van Kikindán sarokháza és 
Lászlónak nem sikerült bebizonyítani, hogy 
Neumanné szőlőt lopott.

Litvinov bizalmas tárgyalásokat folyt atoll 
Milanóban Grandi külügyminiszterrel

Litvinovot nem ismerték fel Milanóban

Milánóból jelentik: Litvinov orosz nép­
biztosnak Géniből való váratlan elutazásá­
val kapcsolatosan kiderült, hogy

Litvinov Milánóba utazott, ahol bizal­
mas tárgyalásokat folytatott Grandi 
olasz külügyminiszterrel.
A találkozásról eddig egyik miniszter

sem tett részletes közlést. Litvinov az olasz 
újságírókkal szemben is megtagadott min­
den felvilágosítást az oroszországi politikai 
helyzetről.

Litvinov megérkezése Milánóba észre­
vétlenül történt, minthogy a vonatban nem 
ismerték fel .

A szuboticai törvényszék lopásért elitéit egy magyarországi 
katonaszökevényt, aki

teljes katonai felszereléssel jött 
át Jugoszláviába

Az eiiteltet Magyarországra toloncolják, mert nem ad neki 
tovább menedékjogot Jugoszlávia

A szuboticai törvényszéken Szubotics 
Sztrahinja egyesbiró kedden délelőtt tár­
gyalta Győri István szentesi születésű ma­
gyarországi katonaszökevény bűnügyét, a- 
kit lopással vádol az ügyészség.

Gyón néhány hónappal ezelőtt teljes 
katonai felszereléssel sziikött át Jugo­
szláviába es itt menedékjogot adtak ne­
ki.
Győri először a délszerbiai Pristinára 

ment, majd kacsért jelölték ki tartózkodási 
helyéül, ahol nagybátyja, Takács András 
él. Paeséron Győri nagybátyjánál szállt meg, 
de nem maradt nála sokáig, hanem

ellopott tőle 290(1 dinárt és megszö­
kött.
A tolvaj Kragujevácra, majd ismét Pris 

tinára ment, ahonnan levelet irt a nagv- 
bátyjának és beismerte a lopást.

A magyar katonaszökevényt emiatt szép

tvmber 5-én letartóztatták és október 7-én 
I v.szállították a szuboticai bíróság foghá­
zába, ahol azóta vizsgálati fogságban van.

A kedd délelőtti lotártiy aláson Győri 
István beismerő vallomást iett, a károsult 
lukacs András pedig kijelentette, hogy nem 
kívánja a vádlott megbüntetését.

A bíróság tizenöt napi szigorított fog­
házra ítélte Győrit, a büntetést azon­
ban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vette.
A bíróság úgy Ítélkezett, hogy Győri 

Istvánt a fogházból szállítsák át a rendőr­
ségre és toloncolják ki Jugoszláviából, mi­
ntán a 'közönséges bűncselekmény ^köve­
tése miatt nem élvezhet tovább menedék­
jogot az országban. Az Ítéletben úgy a vdj- 
loic, mini a vádló megny ugoSott és igy az 
jogerős Győri Istvánt még a mai nap fo­
lyamán at lógják tenni a magyar határon.

Afganisztán népe vxsszakivánja 
Amanullah királyt

Nadir királyt trónbitorlónak minősítik

Peshavarból jelenti a londoni Daily lie- 
raid. hogy Afganisztánban mozgalom indult 
meg Amanullah király visszahívására. \
mozgalom élén a szulejman törzs áll, amely ' 
annakidején Amanullah elűzését kezdemé­
nyezte.

A torz: megbánta tettét és a törzs fő­
nök kijelentette, hogy

Nadirrai ugyanúgy bánnak el- mint an- 
nakklejéi Amniuillulr-v al.
Kandid urbar, két törzs fellázadt, de a 

kiküldött katonaság vérbofoj.tolta a zendü­
lést. Kabulban több vezető afgán politikust 
letartóztattuk röpiratok osztogatása miatt. 
A röp.'irtok Nadírt trónbitorlónak ininősi- 
I ik.

Amíg a lopott birkák 
Zsabaljtól Mólig eljutnak

« e «

Letartóztattak egy zsabalji, egy sztaribe- 
cseji cs egy moh iöldmüvcst

Cseszljarev Aea zsabalji földbirtokos 
október 24-én jelentést tett a zsabalji köz­
ségházán, hogy a zsabalji határban levő le­
gelőről 29 birkája eltűnt. \ csendőrség érte 
sitette a környékbeli esendőrállomá,sokat, 
amelyek nyomozást indítottak ebben az ügy­
ben és csakhamar kiderült, hogy a birká­
kat a sztáribecscji határ felé egy Morvát 
István nevii zsabalji löldinüves hajtotta. \ 
eseiKÍőrsóg tovább nyomozott és a szálak 
hamarosan Szturibecséig értek, amennyiben 
itt kiderítették, hogy Morvát István a 1 o-

! pott birkákat Szláv ik Gyurii becseji föld­
művesnek adta el, aki viszont Mólra haj­
totta a lopott birkákat és azokat Sztarűsies 
Gyurii ottani földművesnek adta el. Sztani- 
sies a birkákat nem sokáig tartotta magéi­
nál, hanem moli henteseknek adta el őket.

\ esendörség u nyomozás során elő­
ször llorvátot, majd Sztanisiesot és Szlá­
vikot is letartóztatta és mindhármukat a 
noviszádi bíróság fogházába .szállította.

— A tanitónönck is jár külön lakbér, 
ha a férje is tanító. Szentáról jelentik: A 
napokban érkezett meg a szentai tanfelügyc 
hőséghez a közoktatásügyi miniszter rende­
leté, amely szerint azon tanitónönck, aki­
nek a férje is tanító, külön lakbér jár és u- 
tasitja a hatóságokat, hogy az ilyen tanító­
nőknek a lakbért utalják ki.
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Százezrek — egy puderdobozban
Rejtélyes ékszerlopás Becskereken

Becskerekről jelentik: Nagyszabású ék­
szerlopás történt Becskereken,

rejtélyes körülmények között elloptak 
dr. Álekszics Kamcnko beeskereki or­
vos lakásáról százezer dinár értékű ék­
szereket.

Alekszicsék előző este kávéháziban vol­
tak, ahonnan késő éjjel tértek haza Basics 
uecai lakásukra. Az orvos felesége erre az 
alkalomra felvette a nagyanyjától öröklött 
és annakidején tízezer forintért vett érté­
kes antik függőit és hazatérésé után a dm - 
ga ékszert elhelyezte a toilette asztal pu" 
dei’üobozába, ahol a többi ékszereket tar­
totta.

Tegnap reggel Aleksziesné még segéd­
kezeti, a takarításban és háromnegyed tiz 
órakor bevásárolni ment. A lakásban csak 
a cseléd, Knjezsev Julka 21 éves bocsardi 
származású leány maradt, aki két hete volt 
Alekszicsék alkalmazásában. Negyed tizen­
egykor, tehát félórai távoliét után érkezett

haza az uriusszony, napközben többször meg 
fordult a lakásban,

meg is igazította a puderdoboz félre- 
csuszott tetejét.

de csak este kereste az ékszereket, amikor 
a függőket újra fel akarta venni.

A lopásról azonnal értesítették a rend­
őrséget, amely kihallgatta, majd

őrizetbe vette a cselédet. Knjezsev -Jid~ 
kát-

akiről kiderült, liogv kisebb bűncselekmé­
nyek miatt ki volt toloncolva Becskerekről. 
Knjezsev Julka egyelőre erélyesen tagadja 
a lopást.

Az eltűnt ékszerek értéke túlhaladja a 
százezer dinárt és az antik függőn kívül, a- 
oiuly tizennyolc nagv brilliánssal volt ki­
rakva, hiányzik még egy pár japán függő, 
egy arany karkötő, egy arany collier ru­
binnal, két kis arany amulett és egy fran­
cia gyöngysor.

nyelvű verseket. Az alkohol ellenes propagandáivá« 
Dinics noviszádi színész remekelt, aki egy idege öt­
ből hazatérő és iszákos ember tragédiáját ját­
szotta meg élethiiséggel. Utána még dr. Ropovio* 
a népegészségröl mondott hatalmas beszédet. Az 
érdekes délután a dunabánsági hivatal tulajdonát 
képező egészségügyi film vetítésével zárták be.

Este a Szloboda nagytermében rendeztek hasonló 
előadást, amelyen szintén nagyszámú és meghívott 
közönség vett részt. Ez alkalommal a ervenkai, 
torzsai és kucurai kiküldöttek is megjelentek.

Hatalmas érdeklődés mellett tartotta meg a kulai
„népegyetem“ első kultur napját

A. kulai nép egyetem megalakulása Racsics Gavro íoszolgabiro erdenie

Kuliról jelentik: Hatalmas erkölcsi siker je­
gyében zárult a kulai népegyetem első bemutatkozó 
kultur-napju, amelyen a nagyszámban megjelent helyi 
előkelőségeken kívül igen sok vidéki vendég is 
résztvett. A nép:<ryetem kulai megalakulása Racsics 
Gavrú főszolgabíró érdeme, aki nagyarányú hiva­
talos elfoglaltsága mellett nagy agilitással szervezte 
meg ezt a legújabb — de mindenesetre a leghu­
mánusabb és legnemesebb célokat szolgáló egye­
sületet. A kulturnup külön érdekessége dr. Djaja 
Ivan beográdi egyetemi tanár, dr. Markovics Laza 
a Öunabánság egészségügyi osztálya főnökének és 
dr. Popovics a noviszádi egészségügyi intézet ki­
kiküldöttjének közreműködése volt.

A népegyetem délutáni előadását a Hotel Voj- 
vodinában tartották meg, amelyet 4 órakor már 
szintűiig megtöltött a kulai közönség. Általános 
érdeklődés közepette Racsics Gavró főszolgabíró 
az egyetem kulai elnöke emelkedett szólásra. Rc- 
mutalta a vendégeket, majd közvetlen hangon a 
népegyetem céljairól beszélt. Rámutatott arra, hogy

oly kevert lakosságú községben, mint hula.

I az eg\ máshoz való közeledés. megértés 
csakis a kultúra összekötő kapcsaival ér­

hető el a legbiztosabban

és szükségesnek tartja, hogy a népegyetemet nem­
zeti és vallási különbség nélkül támogassák. Alkal­
mat akarunk nyújtani mondotta tovább, hogy 
ismereteinek tárházát mindenki kibövitse, megna­
gyobbítsa, mert a mai

áldatlan nehéz küzdelemben csakis egy mű­
velt és fclvilágosodotl ember boldogulhat.

Utána dr. Djala lvan egyetemi tanár beszélt, 
aki improvizált beszédében érdekesen fejtegette a 
népegyelem célját és fontosságát.

A dunabánsági hivatal nevében dr. Markovics 
Laza, az egészségügyi hivatal főnöke szintén hát­
sónk') értelemben szólalt fel. Ezután még Dickmann 
E. tanító németnyelvű és Müla A óvónő magyar­
nyelvű magyarázó beszédet tartottuk.

Az elhangzott beszédek után a kulai iparos 
dalárda hangversenyezett, majd az iskolai tanulók 
szavaltak igen kedvesen szerb, magyar és német

Uj főgimnáziumot építenek
Becskereken

• * *

Sz/ük a jelenlegi épület

Becskerekről jelentik: A beeskereki fő­
gimnáziumban tegnap szülői értekezletet tar 
tottak, amelyen dr. Miljkovics Jovan elnök- 
te alatt bizottságot választottak azzal a fel­
adattal ,hogy a mainál megfelelőbb épületet 
találjon a főgimnázium elhelyezésére. Az 
értekezlet megállapította, hogy a mostani 
épület túlságosan szűk az ezernél töhh ta­
nuló befogadására és ezért vagy

uj épületet kell emelni, vagy a mosta­
nit kibővíteni.
A gyűlés kiküldte dr. Pesics Áront és 

Beslics Nikola mérnököt, hogy a báni hiva­
talban két terv kidolgozását kérjék, egyet 
uj gimnázium építésére és egyet a meglévő 
megnagyobbitására.

Gyurics Koszta dr. főgimnáziumi tanár 
indítványára kimondották, hogy „Iskola és 
otthon“ cimen egyesületet alapítanak, ti­
mely érintkezést fog fenntartani a szülők és 
a tanárok között a nevelés kimélyitésc ér­
dekében .

Eltemették a lyoni házbeomlások alkal­
mával életűket vesztett tűzoltókat és

rendőrüket
Lyonból jelentik: I egnap délelőtt he­

lyezték örök nyugalomra nagy gyászpompá 
val, a mentési munkálatokon szerencsétle­
nül járt huszonhárom tűzoltó és rendőr holt­
testét. önfeláldozásukért valamennyit utó­
lagos dicsérettel és elismeréssel t üillették 
ki. A gyászszertartáson a kormányt a bel­
ügyi államtitkár képviselte.

Vulkánkitörés a Hawai-szigetekeii 
A llawai-sz.igelckcn levő Kilcaua nevű vulkán 

az elmúlt héten hevesen kitört. A kráterból tíz.

hatalmas lángoszlop tört elő. A kitörésnek eddig 
negyven ember esett áldozatul. Képünkön a vulkán 
kitöréséről készült repülőfclvéteít mutatjuk be.

így jár a7, aki lop

A póruljárt hácsmonostori toKajok

Bács'kimonostorról jelentik: Vasárnap 
este Deutsch Antal nagyvendéglős, aki egy­
szersmind hentes is, Katalinhált rendezett 
iTjfcl előtt a vendéglős feleségének do liga 
akadt a hentesraktárban, amelynek ajtaját 
legnagyobb meglepetésére fel feszítve talál­
ta. Azonnal megvizsgálta a raktárt és er 
alkalommal megállapította, hogy

a raktárból nagyobb mennyiségű zsírt 
loptak cl.
Mii őse v lvan és Bejan Mika napszámo­

sok ugyanis Iwíl közben az udvarra osontak, 
feltörték a raktárt és abból két hatalma.4 
bődön zsírt vittek el, amelyet lakásukra 
szállítottak, majd mintha misein történt vol­
na isimét visszatértek a Láncolok közé. i 
végzet azonban úgy hozta, hogy

az egyik betörő vállán a kabát zsíron 
lett, amit a korcam,áros felesége és* 
revett.
Így könnyű volt u csendőrség dolga és 

a két betörő hétfőn reggel, vállán a zsíros- 
bödönncl csendőr és rendőriedézct mellett 
végigjárta az nettókat és minden sarkon kin 
bálniok kellett, hogy igy jár az, aki zsírt 
lop.



Kormányválságot jósolnak a 
romániai lapok a sorozatos 

királyi kihallgatások miatt
Bukarestből jelentik: A király tegnap­

előtt kihallgatáson fogadta Bratianu Györ- 
gyöt. IXélután Argetoianu jelent meg kirá­
lyi kihallgatáson, utána pedig egymásután, 
a következő politikusok: Dúca, Cioga, Ava- 
reseu és Bratianu Vintilla.

A román sajtó felteszi a kérdést, hogy 
•ni az oka a sorozatos kihallgatásoknak, u- 
n Kilyuk kormányválságra emlékeztető mó­
don, lanáesszerüen folynak le.
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Amit az olvasó
mond:

I I I V.l ik ib.-i-flk.ri'k í-s Növi szád k,kiölt évek 

éta élénk a forgatom, de különösen mióta Növi szád 
• bánság szók helye lett. Naponta három autóbusz 
és megszámlálhatatlan autó és kocsi közlekedik 
a két város között, ami nagyon örvendetes jelenség 
a két város forgalmának emelése szempontjából. 
A forgalom zavartalanul is íolynn tovább, sőt fej­
lődne is, ha nem volna a két város között hatalmas 
forgalmi akadály — a Tisza. Hiszen ami aztt 
Illeti másutt is van folyó és mégsem képez forgalmi 
akadályt, ha van a folyón Ilid is. Novisz.it! cs 
Beeskerck között a Tiszán I!l20-ig volt is Ind, 
de akkor leégett és azóta a forgalmat kompokon 
bonyolítják le. Még ez sem volna nagy baj, ha 
modern motoros erővel felszerelt komp közlekedne 
a két part között. Igen ám, de Zsabnljröl a Tiszán 
a legprimitívebb, őskori kompok közlekednek és 
egy pár hete, amióta uj komp-bérlő intézi a két 
város közötti forgalmat, olyan hatalmas őskori komp 
van üzemben, hogy egyszeri ide-oda járása mim- 
máiisam egy órát igényel. A két város közötti tá­
volság 52 kilométer, normális körülmények között 
legfeljebb egy-másfél órát igényelne az ut autón, 
vagy autóbuszon, de a jelenlegi viszonyok mellett 
boldogok az utasok, ha két és fél-három óra alatt 
teszik meg az utat. Az illetékesek figyelmébe aján­
lom soraimat, hátha sikerül elérnem vele, hogy a 
múlt hetekben kiadott kompbérlet feltételeinek ér­
vényt is szerezzenek és motoros jármüvet állítson 
be a bérlő a két part közötti forgalom lebonyolí­
tására. Ez sem végleges megoldás ugyan, de amig 
egy uj iiid elkészül — talán egyszer az is elké­
szül — legalább nem kell az utazóközönségnek órái­
kig vesztegelni a partokon és egy órás ut helyett, 
félnapokat tölteni az utón Bccskercktől—Noviszádig. 
A léghajók és repülőgépek korában talán lehetne 
ezen már segíteni.

iJ&ettoeü iijsuij

Halálra és 12 évi (egyházra ítélték
Zsivaljevícs Györgye volt csendőrt, alti bestiális 
kegyetlenséggel meggyilkolta Milenkovics 
Danica beográdi urileányt

A bíróság egyetlenegy enyhítő körülményt sem állapított meg — Sulyosbitőnak 
vette a bíróság, hogy a gyilkos a bíróság előtt visszavonta a rendőrség előtt 
tett beismerő vallomását

Megírtuk tegnap, hogy a beográdi vá­
rosi I)íróság hétfő folyamán kezdte tárgyalni 
Zsivaljevícs Györgye volt csendőr kán >1 á r 
gyilkosság! Lumpurét. Zsivaljevícs október 
3-án

borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta 
Milenkovics Danica beográdi urileányt, 
akin előzőleg erőszakot követett eb 
majd a holttestet a topcskleri parkban 
levő egyik illemhely gödrében rejtette 
el.

A gyilkosságot még aznap felfedezték, 
a tettesnek azonban hosszabb ideig nem si­
került a nyomára jutni. \ véletlen juttatta 
azután a hatóság kezére a gyilkost.

Zsivaljevícs ugyanis, aki a gyilkosság 
elkövetésekor még esendői szolgálatot telje­
sített, egyik társának bevallotta, hogy ő a 
régóta keresett gyilkos. Zsivaljevícs bor­
zalmas önvallomásáról azonnal jelentést tet­
tek felettes hatóságának, amely azonnal le­
tartóztatta a gyilkost, aki rövidesen töre­
delmes vallomást tett.

A városi bíróság tegnapi lolvtalolagos

tárgyalásán a vádlott az. utolsó szó jogán 
is

határozottan tagadta a gyilkosságot
és azzal védekezett, hogy a rendőrség ki­
kéin jszeritette tőle beismerő vallomását.

A bíróság tegnap délelőtt tizenegy óra­
kor hirdette ki az Ítéletét a hallgatóság nagy 
izgalma közepette. \z Ítélet szerint a bíró­
ság bűnösnek talá.ta a vádlottat gyilkosság 
rablás és erőszak bűntettében és ezért a 
gyilkosság büntette miatt

halálra, a rablás es erőszak bűntette
miatt pedig tizenkét évi [egyházra itél-
te.

• \z Ítélet indokolása szerint a bíróság 
egyetlenegy enyhítő körülményt sem állapí­
tott meg, ezzel szemben súlyosbító körül­
ménynek vette, hogy a vádlott a bíróság el­
lőtt visszavonta a rendőrség előtt lett IKi­
ismerő vallomását.

Az állam ügyész megnyugodott az Íté­
letben, inig a vádlott védője felebbezett az 
Ítélet ellen.

1 “ I A minap hosszabb fruskagorai hegymászás 
utam egy karlovcei vendéglőbe tértem be, egyik 
barátom társaságában. Megszomjaztunk, át is fáz­
tunk kissé, s igy két kupica pálinkát rendeltünk. 
Abban a liiszemben persze, hogy a nagy túra után 
ivem árt majd egy jó korty valódi manasztiri 
sligovic. A pincér szolgálatkészen elrohant, s rövi­
desen két kis „butvkossal" tért vissza. Szinte ránk 
mosoly gott a kristálytiszta itóka a formás üvegek­
ben. Neki is fogtunk rögvest s nagy lendülettel 
felhajtottunk egy kortyot. Hangsúlyozom —- nem 
az egészet, csak egy kortyot. Ez volt a szerencsénk. 
Ahogy letettük a „fraklikat“ önkéntelenül is iissze- 
tiFÚZlÜllk.

— Te, mondom a barátomnak — nem viz cz'í 
Dehogynem komám — tiszta viz.

— Mégpedig a legjavából — forrásvízI 
Azáni, vénáéi export.

Persze, azonnal odacitáltuk a pincért, aki za­
vartan motyogott valamit, elvitte a „fraklikat" s 
most már csakugyan sligovieát hozott.

Kérdem most már, kedves szerkesztő ur, mi­
csoda arcot vághatnak azok a turisták, akik a síé 
goviea hazájában vizet kapnak pálinka helyett s azt 
történetesen egy hajtásra elfogyasztják. Hiába rek­
lamálnak, ha már megitták a vizet, a pincér leg­
feljebb nagyokat nevet s bezsebeli a két dinárt a 
IruSkagorai vízért. X tanulság tehát az: még Kür­
tövein sem szabad készpénznek venni a sligovieát!

A pincében rejtőztek el és betörést
Ctkoirtitk elkövetni egy noviszádi uriasszony

lakásában ismeretlen lettesek

Mire a rendőrség megérkezett, betöröszerszámjaik hátra­
hagyásával elmenekültek a betörök

Azok a sorozatos betörések, amelyek 
Noviszádon szinte napirenden vannak, teg­
nap éjszaka folytatódtak. Bár sok esetben 
a károsultak már nem is tesznek feljelen­
tést a rendőrségen, megállapítható, lnjgy 
Noviszádon csaknem minden éjjel fordul­
nak elő betörések és lopások. Legutóbb

Velicskovics Miijuska novisr/ádi úri- 
asszony Mrletics ucca 47 szánni házában 
is nagyszabású betörésre készültek is­
meretien lettesek.

A rendőrségi feljelentés alapján megálla­
pítható, hogy a tettesek előzőleg

álkulccsal nyitották fel a Klein és kop­
pé i’-lelc Triíkovics téren levő ház kapu­
ját, ma jd onnan létrán átmásztak a szom 
szed os V elicskoN ies-házba.
Miután a lakásban még világosságot lát­

tak, a betörők a pincében rejtőzködtek cl 
és várták a kedvező alkalmat, hogy be jut­
hassanak a lakásba. Vclicskovicsnc este 10 
órakor gyanús zajt hallott a pincéből,

kiment az udvarra, felgyújtotta az ud­
vari vili any lámpát és lezárta a * Incét.

Alighogy az. uriasszony visszatért a laká­
sába újabb zaj hallatszott a pincéből és 
most már az uriasszony biztosra vette, hogy 
valaki clrejtőzködött ottan.

Velieskovicsné azonnal a rendőrségre 
telefonált, ahonnan nyolc rendőr érkezett 
a helyszínre, an kor azonban a rendőrök 
átkutatták a pincét,

a he töröknek már csak hült helyét ta­
láltjaik.

Valószínűnek látszik, hogy a IKitörök meg- 
neszelték a fcnyeegtö veszedelmet és még

mielőtt a rendőrség a helyszínére érkezett 
voln a elmeink ii ltok.

Ögjylátszik, hogy a betörök a pinceuj- 
tót is alku lecsal nyitották fel és igy t ad­
tak elmenekülni a házból. \ pincében e- 
gyébként a rendőrség különböző buti'lószer­
számok at talált, amelyeket a tettesek való­
színűleg menekülésük alatt felejtettek ott 
és amelyből arra lehet következtetni, hogy 
a bdtörölc csakugyan nagyszabású betörés­
re készültek.

/V rendőrség egyébként széleskörű ak­
ciót indít a mindinkább clszaporodó betö­
rések mega ku< lály < >zá sá ni.

mmmm

Elfogták iiz amerikai betörők feje­
delmét

AI Capone, a csikágói alvilág fejedelme, akit 
a rcndörwgiick hosszas üldözés után a múlt héten 
végre sikerült elfognia.

« I
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Effy hónapi fogházra ítéltek egy szombori asszonyt, 
mert a közös tulajdont eladta es a pénzt 
nem fizette ki birtokostarsanak

A* első tárgyalás az uj hitelüefi törvény alapján a szombori járásbíróságon

Szomborhól jelentik: A sz-ombori járás­
bíróságon tegnap tárgyalták az első hitel­
ügyi pert az uj törvény alapján Ebben 3 
perben Frangó István azzal vádolta özvegy 
Molnár Márt onnét, hogy közös tulajdonban 
levő házukat eladta és az ezért kapott ösz- 
szeg felét, 160.000 dinárt nem adta át neki 
hanem magának tartotta meg és különböző

j ürügvek alatt addig ódázgatta az összeg ki- 
! fizetését, amig a pénzt és vagyonát gyerme- 
, keire íratta. A bíróság a tárgyalás befeje­

zése után Molnámét elmarasztalta és a 
160.000 dinár megfizetésén kívül ezer dinár 
pénzbüntetésre és egy hónapi fogházra ítél­
te. Molnárné gyermekei ellen a felperes kü­
lön eljárást indít.

TOZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Bécs 12.50—12.56, Prága 

59.22— 59.62, Berlin 7.37—7.39, London 274.5.
Beográd. London 275.10—274,30, Paris 223.25 

221.25, Newvork 56.565—56.365, Genf—Züric 1097.40 
—1094.40, Milánó—Trieszt 298.95—294.95, Bécs 7.9768 
—7.9468, Prága 168.08—167.28, Berlin 13.505—13.475, 
Budapest 9.9039—9.8739, Brüssel 7.9033—7.8733.

Állampapírok: 7 százalékos kölcsön 87—86.56, 
7 százalékos Blair kölcsön 81.50— 80.75, 8 száza­
lékos Blair kölcsön 92—92, 1930-as 6 százalékos 
állami kötvény 72.75, 7 százalékos jelzálogbank köt­
vény 82.50—81.50, két és fél százalékos hadikár­
pótlási kötvény 449 - 448, Nemzeti Bank 8100.

Zürich, Beográd 9.1280, Budapest 90.25, Paris 
20.28, London 25.06 háromnyolcad, Newyork 516.25, 
Brüssel 71.98. Milánó 27.015, Madrid 57.80, Am­
sterdam 207.80, Berlin 123.11, Bécs 72.66, Szófia 
3.7325, Prága 15.3525, Varsó 57.85. Bukarest 3.063.

Noviszád. Búza 79—80 kg bácskai Noviszád 
környéki 127.50—130, Szombor vidéki 125—127.50, 
felsőbácskai 135—137.50, tiszai 137.50—142.50, tiszai 
uszályrakomány 139—141, bégai uszályrakomány 135 
—137.50, felsőbánáti 132.50—135, délbánáti 130—
132.50, szrémi 127.50—130, szrémi uszály 122.50- 
125, árpa 102.50—105.00, szrémi 102.50—105, zab 
bácskai 135—140, szerem! 135—140, tengeri bácskai 
80—82.50, uj garantált minőség 65 70, dunai uszály- 
rakomány 72.50—75, uj december-januári 70
72.50, március-május 85 87.50, szerúuii öreg 90
92.50, szerémi uj garantált minőség 65 70, szerémj
uj deoember-január 70 72.50, szerémi uj március-
májusi 85—87.50, szári toll 77.50 80, szárított uszály
65—87.50, export malmok irányárai nov.-dec. 30 
nap kassa vagy' 1.51:1 skontó, nullás gg és g 29fy 
kettes 270, ötös 220, hatos 180, hetes 115, nyol­
cas 65. Egyéb malmok effektiv kötései, bácskai 
liszt nullás gg és g 235— 245, kettes 205- 215, ötös 
176—185, hatos 150—155, hetes 105—110, nyolcas 
77.50—82.50, korpa 65—67.50.

Irányzat: Változatlan
forgalom: tengeriben 60, lisztben 4 és korpában

4 vagon.
Szombor. Bácskai búza 122.50 127.50, ielső-

bácskai 132.50- 137.50, szerémi búza 125 130, szla­
vóniai 120 125, tiszai hajórakomány 140 145, dunai
rakomány 130 135, liégui hajórukomúny 135 140,
zab bácskai 132.50 137.50, zab szerémi 132.60
137.50, árpa takarmány 97.50 102.50, tavaszi 135
—145, baranyai tavaszi 160 165, hah usans 240
250, tarka 135 145, tengeri bácskai prompt 65
70, tengeri 82.50—87.60, tengeri december-január 
70 75, tengeri hajó 85- 90, liszt 00 240 250, liszt 
0 240 250, kettes 210 220, ötös 180 190, hatos 
150 160, hetes 100 110, nyolcas 75 80, korpa 
prompt 60 -65. Irányzat: Tartott. Forgalom: Búza
54.50, tengeri 264, hab 3, őrlemények 14, tökmag 
3, összesen 339 és fél.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Gyengébb. For­
galom: Közepes. Búza március 15.67 15.68, május
15.66 15.67. Rozs március 9.30 9.31. Tengeri má­
jus 12.25 12.26, transit május 9.95—10.

Csikágó. Búza: Csendes. December 76, már­
cius 78, május 80 egynyoleud Tengeri: Lanyha. 
December 75 egynyolcad, március 77.75, május 79.50, 
Zab: Alig tartott. December 35, március 36.75, május 
38 egynyolcad. Rozs: Lanyha. December 41 hét- 
nyolcad, március 44 ötnyolcad, május 46 hétnyol- 
cad.

Winipeg. Irányzat Lanyha. Búza december 60, 
március 67, május 68 egynyolcad.

Liverpool, irányzat: Tartott. Búza decemberre
5 sh 0.50, március 6 sh 3.25, május 6 síi 4 hPU- 
nyolcad.

Folytatják a lakók kihallgatá­
sát a szuboticai házbéreltitko- 
lási ügyekben

körülbelül hatszáz tárgyalás lesz december 
hó folyamán

A szuboticai járásbíróságon már har­
madik hete tart a li őzbe re 1 ti tk olások miatt 
feljelentett háztulajdonosok ügyélven a vizs­
gálat. A járásbíróságon most is naponta 
100 150 lakót hallgatnak ki, annak a meg­
állapítására, mennyi a lakbér, hogy' a tör­
vény' elé lehessen állítani a vétkes háztulaj­
donosokat. A legtöbb esetben a lakók meg­
tagadják a vallomást. December 5-én leje- 
zödik be a lakók kihallgatása és még de­
cemberben megkezdődnek a tárgyalások is. 
Körülbelül hatszáz tárgyalás lesz azok el­
len a háztulajdonosok ellen, akiket az ál­
lami adóigazgatóság feljelentett.

— Halálozás. Resch Lőrinc, november 
22-én, 80 éves korában rövid szenvedés és 
a halotti szentségek felvétele után Rács­
ban elhunyt. Temetése november 28-án volt 
Szomborban. Az engesztelő szentmise áldo­
zatot november 28-án reggel 9 órakor mu­
tatják be a szombori római katolikus plé­
bánia templomban.

— Modern cukrászdát nyitnak (Rizsá­
éin. Az odzsaci Rauch-íéle házban legköze­
lebb fővárosi színvonalú cukrászdát nyitnak, 
amely egyúttal kávéház is lesz. A cukrász­
da berendezése a legmodernebb igényeknek 
log megfelelni. \ megnyitást karácsonyra 
tervezik.

— Az orvos írja elő. megbízható, eny­
héi: és biztosan ható hushajtószernék az 
ARTUN-dragéeket. Kapható minden gyógy­
szertárban. Egy nyolc dináros doboz tar­
talma 4 6 használatra elég.

— Ellopták a Reggeli Újság inkasszán- 
sának kerékpárját. Tegnap délelőtt kilenc 
óra kőiül a Reggeli Újság Kralja Petra ucca 
IV) számú szerkesztőségének folyosójáról is­
meretlen tettes ellopta a Reggeli Újság i.n- 
kusszánsának kerékpárját. A bicikli reiul- 
záma 2553, Atlas gyártmányú gépi, gyári 

száma 1) 29503. Kérjük mindazokat, akik 
a gépet esetleg látták, jelentsék a Reggeli 
l jság szerkesztőségében.

!.cpcdul és Jovaitovic» szuboticai áll oszt. 
sorsjegy föelárusilóknál vásárolt sorsjegyek közül 
november 24-ón u következő számok nyertek: I iz- 
ezer dinárt: 52.312, nógyezer dinárt: 47.788, 98.759, 
kétezret: 58.177, 77.446, 78.401, 86.166, ötszáz, di­
nárt: 2.510, 34, 64.44, öl, 77, 7105, 53, 96, 771.1, 
6(1, 70, 72, 8503, 48, 95, 10301, 19, 12131, 15419.
27, 75, 90, 17018, 86, 96, 19330, 23099, 25532, 40,
26703, 15, 41, 85, 90, 30371, 34979, 96, 36005, 15, 
42, 36332, 37472, 38837, 80, 39200, 53, 47905, 8, 
73, 39653, 44615, 71, 46538, 65, 82, 47306, 7, 26, 
36, 57, 48831, 59, 49512, 36, 40, 47 , 62755, 110, 53136,
47, 57, 58148, 54, 581133, (iti, 67, 91, 69505, 82, 63075,
63208, 20, 59, 66376, 67904, 17, 94, 68868, 74930, 43, 
52, 60, 77440, 78428, 86, 76512, 14, 26, 34, 35, 40. 
81462, 74, 82122, 78, 83403, 86132, 56, 118714, 40, 
80, 85, 90567 , 01108, 21, 29, 96310, 23, 74 , 97026, 52, 
77 , 98504, 22, 46, 97, 99363, 78.

Nőgyógvé**«!:
KEZELÉSEK : elektromos sugarakkal. 
Diathermia. Vibratlós massage slb.

Szakszerű női sebészet:
Kóros méhelhajlások korrigálása méh és 
petefészek daganatok kiirtása. Plastikus 
műtétek. Vakbéloperációk nőknél stb.

Szülések:
fájdalommentes eljárásokkal is.

RÁDIÓ. TELEFON. KÖZPONTI FŰTÉS stb._____

Novisad legmodernebb
nőgyógyászati és szülészeti 
intézménye a

Strazilovo ul. 3. Telefon 27-05

Megsemmisítették a szombori 
villanytelep legutóbbi szén­

árlejtését
• » *

Visszafizetik az árammérők kaucióit — A 
szombori képviselőtestület villanyügyi bi­

zottságának első ülése

Szomborhól jelentik: Héttőn délután ült 
össze az uj szombori képviselőtestület vil­
lanyügyi bizottsága, amely mind járt az első 
ülésén igen fontos határozatokat hozott.

A bizottság első határozatában a nem­
rég elfogadott szénárlejtést megsemmt' 
sitette és az uj árlejtés kiírását java­
solták egy bccskereld cég felterjeszté­
se folytán. _____
A bizottság szükségesnek tartja a vá­

rosi villanymüvek reorganizálását. Igen ör­
vendetes, hogy az árammérők régóta húzó­
dó ügyében is határozatot hozott a Bizott­
ság, amennyiben úgy határozott, hogy azok­
nak, akik 1924-ig szereltették fel az áram 
mérőt, a kauciót azonnal vissza kell űzetni, 
a többieknek pedig az 1931. év folyamán. 
A bizottság elfogadta az 1939 évi hat millió 
dináros költségvetést és ezenkívül a tava­
lyi zárszámadást jóváhagyta.

— Díszes ünnepségek keretében Illik 
meg az egyesülés ünnepét Szubutieán. Szu-
hoticu város vezetősége nagy előkészülete­
ket tesz az államegyesülés ünnepének meg­
ünneplésére. Értesüléseink szerint az ün­
nepségek programja a következő: november 
30-án délelőtt a szuboticai szókul a tanuló- 
ifjúság számára nagy matinét rendez, vasár 
nap délután a kelebiai olvasókör tartja szlá­
viját, hétfőn reggel az összes templomok­
ban istentisztelet, délelőtt fél tizenegykor 
a városházán nagy fogadtatás lesz. Oszlojies 
Szelimir polgármester a testületeket és a 
polgárság küldöttségeit fogadja. Este nyolc 
órakor kivilágítás, ünnepi akadémia a vá­
rosi színházban, utána pedig tánc, majd tű­
zijáték.

— A szuboticai rendőrség bűnügyi osz­
tálya megkezdte a nyomozást a vasárnapi 
botrány ügyében. A vasárnapi szuboticai 
botrány ügyében a rendőrlönök Sztunkovios 
Miodrág bűnügyi rendőrkapitányt bízta meg 
a nyomozás lefolytatásával. Ítéletet még nem 
hoztak ebben az ügyben, miután a rendőr­
ség rendes nyomozást fog levezetni Raj in 
Ljubomir és Marusics Szlobodnn ellen. A la 
kósság körében nagy érdeklődéssel várják, 
milyen intézkedéseket tesz a rendőrség a 
polgárság nyugalmának a biztosítására.

— Az osztálysorsjáték tegnapi húzása. 
Az állami osztálysorsjáték tegnapi húzásán 
a következő nagyobb nyereményeket sorsol­
ták ki: négyezer dinárt 3665,21.420, 41.094, 
66.512, 66.102 és 96.744, tízezer dinárt 3645, 
59.991, 60.056, 61.667 és 94.161, húszezer 
dinárt 63.961, harmincezer dinért 69.947, 
negyvenezer dinárt 36.653, ötvenezer dinért- 
32.169 és százezer dinárt 57.562. sz. sors­
jegy.
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Római katolikus: Berchm. szt. János. 
Protestáns: Konrád. Görög keleti: (novem­
ber 13) Aranyszáju Szent János. A Nap kel 
ti óra 50 perckor, nyugszik 15 óra 59 perc­
kor. A hold kel 12 óra 34 perckor, nyugszik 
21 óra 38 perckor.

Időjárás. (A noviszádi katonai meteoro­
lógiai állomás jelentése.) Borult és enyhébb 
idő az egész országban, átmeneti kiderü- 
léssel.

Jóslat. Borult idő, átmeneti kidcrülés- 
scl, helyenként csapadékkal.

— A noviszádi városi pénzügyi bizott­
ság illése. A noviszádi városi pénzügyi, gaz­
dasági és jogügyi bizottság ma délután ti 
órakor ülést tart, amelyen a legközelebbi 
városi közgyűlés elé terjesztendő jvaslato- 
kat fogják tárgyalni.

— A kereskedelmi kamara akciója a külföldi 
paprika behozatala ellen. A noviszádi kereskedelmi 
és iparkamara, mini már annak idején jelentettük), 
akciót indított a külföldi paprika behozatala ellen 
s máris érintkezésbe lépett a kereskedelmi minisz­
tériummal abban az irányban, hogy a hatóságok 
terjesszék ki az élelmiszerek védelméről szóló tör­
vényt a külföldi paprikára is, amely ártalmas al­
katrészeket tartalmaz s nagyrész l>en hamisítóik 
Ugyanezzel az akcióval párhuzamosan a kamara 
lépéseket tett az illetékes minisztériumnál, hogy a 
noviszádi vámhivatalban vámoltassák el azokat a 
kenderszállitHiányokat, amelyeket vízi utón Romá­
niába irányítanak.

— Ä noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara ülése. A noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara vezetősége november 29-én dél­
előtt 9 órakor Miroszávljevics Koszta el­
nöklete alatt ülést tart. Az. ülésen megvitat­
ják a kamara 1931. évi költségvetését, vala­
mint az elnök jelentését a kamara épülő uj 
palotájáról, amelynek építkezése a jövő ta­
vasszal befejezést nyer.

— Sziáznyolcvaiihétezer dinár a szom- 
txiri iparos és kereskedő tanon viskó la idei 
költségvetése. Szomborból jelentik: A szóin 
bori iparos és kereskedőtanonciskola bizott­
sága tegnap tartotta meg ülését l vejanov 
Györgye helyettes polgármester elnökleté­
vel. A bizottság letárgyalta az. iskolai költ­
ségvetést, amely 187.000 dinárt irányoz elő 
a tanonciskola céljaira. 1'elolvasták a báni 
hivatal leiratát, amely szerint a jövőben 
csakis azok a tnnoncok szabadíthatok lel, 
akik a tanonciskolát rendesen Látogatták és 
azt elvégezték.

— Előadás a noviszádi zsidó kultúrkör* 
ben. A noviszádi zsidó kultúrkör ma szer­
dán este folytatja előadóestéit a zsidó hit­
község nagytermében. Ma este dr. Dohány 
Gyula folytatja előadását ,,A zsidó állam 
címen. Az előadás este lél kilenckor kez­
dődik.

Bélelt bőrkeztyü
elsőrendű minőségben és leszállított árakon 

kapható Klein Jenőnél, Novisad,
Vei. Beckerek, Setita.

— A noviszádi Munkáskamara iga/gu- 
tósági ülése. A noviszádi Munkáskamara ma 
este tartja meg igazgatósági ülését, amelyen 
a kamara uj palotájának befejező munkála­
tairól és folyó ügyekről tárgyalnak.

A SZÁJ- ÉS TOROKÜREG
a legveszélyesebb út, amelyen a betegség­
okozói a testünkbe jutnak.

Ünnepségeken és felolvasásokon használja 
a kellemes izü Dr. Wander-féle ANACOT- 
PASZT1LLÁKAT, amelyek megóvják önt száj- 
és gégeketegségektől. Kaphatók minden gyógy­
szertárban. Egy kis fiola ára 8 din. nagy fiola 
ára 15 dinár.

— L jíajta padlókefét hoztak forgalom­
ba Noviszádon. A zagyebi Imprcgnol gyár 
érdekes találmánnyal lepte meg a háziasz- 
szony okát, amennyiben olyan padló és par­
két tkefeket hozott forgalomba, amelyek gaz­
dasági és gyakorlati szempontból utolérhe­
tetlenek. A kefék minden munkára alkal­
masak, ugv parkett, padló és járdatisztí­
tásra, mint bútor, üveg, tükör és iskola- 
táblák leseprésére. Ez az újfajta „partvis“ 
impregnált anyagból készült és előnye ab­
ban van hogy a padlótisztítás után ugyan­
ezzel a kefévei az üveg is letisztítható a- 
nélkül, hogy az időközben felgyülemlett por 
a keféiül leráz ód na. Az uj találmány c- 
gy étiként t padlót fényesre tisztítja és a 
bútoroknak is gyönyörű fényt kölcsönöz. 
Az uj találmányt most Noviszádon is for­
galomba hozták és ezidőszerint a Brixol 
cég, amely a Sai'arikova ucca 26. sz. alatt 
vau, árut it ja a kitűnő keféket.

Az állami osztáiysuisjáték 20. körének V. osztályán

50.000 dinárt nyert
a 32189 sz. sorsjegy, mely a „Bristol“ sors­
jegy árudában leli eladva és még ugyanaznap ki­
fizetve. Vegyen és cserélje be sorsjegyét
„BRISTOL“-nál, Novisad, 2eljeaaiéka ul. 27.

Öregszőlők és unoka együttes la­
kodalma Panesevón. Megható jelenet folyt 
le tegnap délelőtt a pancsevói evangélikus 
templomban. Merk le Mátyás pancsevói gaz­
dálkodó ünnepelte feleségével szül. Scheck 
Saroltával házasságának 50 éves évforduló­
ját s tartotta meg arany lakodalmat, ugy an­
akkor esküdött örök hűséget egyik unokája, 
Kiüss Mátyás hitestársának, koesovszki Té­
résnek. Kund V ilmos kerületi főesperes és 
pancsevói evangélikus lelkész a templom aj­
tajában a bibliával vett áldás igékkel fo­
gadta a kettős nászmenetet, majd megható 
beszédet intézett a jubiláló párhoz, végül 
megáldotta és megeskette őket. Alig hagy­
ták el a templomot az arunylukodahnas és 
a fiatal pár, amikor Bachmann Károly és 
neje, szül. Dcmajtsik Zsuzsanna ezüst lako­
dalomra, leányuk Katarina pedig fiatal jö­
vendőbelijével knciseli Józseffel ugyancsak 
kettős esküvőre vonultak be a szentegy­
házba.

Mosóbőr-keztyük nagy választékban 
Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Nem bűnös az ékszerügynök l.ipót 
osztrák főherceg. Ncvvyóikból jelentik: l.i­
pót osztrák főherceget a bíróság felmentet­
te az alól a vád alól, hogy Mária főherceg­
nő nyakláncának eladása körül visszaélése­
ket követett el. Az ítéletet a bíróságnak 4 
órán át tartott tanácskozása előzte meg.

— Városi közgyűlés Szent ált. Szentáról 
jelentik: Szombaton, 29-én városi közgyű­
lést tart a képviselőtestület Gyorgycvics 
Szlobodán polgármester elnöklete mellett. 
Mivel igen fontos pontok kerülnek letár- 
gyalás alá, a közgyűlést rendkívül nagy ér­
deklődés előzi meg.
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a legjobb minőségű
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— Megalakult a Szenta-mun käste lepi 
hitközségi képviselőtestület. Szentáról jelen 
tik: Vasárnap délután tartotta az újonnan 
választott munkástelepi római katolikus hit­
községi képviselőtestület alakuló gyűlését 
Gere Vince adminisztrátor elnöklete alatt 
Elnök lett: Kovács János volt igazgató ta­
nító, jegyző: Megyeri Vince. Az egyházta­
nács tagjai: Tóth PáJ., Hobram Antal, Jab- 
lovszki Antal, Göblös Sándor és Nagy Já­
nos. A felügyelő bizottság tagjai: Burány Já 
nos. Bállá Pál és László János.

— Gyermekebédeltetési akció a szentai 
munkástelepen. Szentáról jelentik: Gere Vin 
ce, a Szenta-munkástelepi adminisztrátor 
kezdeményezésére a hitközségi képv íselőtes- 
tület elhatározta, hogy- 40 50 iskolásgyer­
mek számára a tél folyamán ingyenebédet 
fog naponként kiosztani. A segélyakció de­
cember 1-én kezdődik. A segély céljaira a 
gyűjtést a Szent Ferenc 111. rendjébe tarto­
zó nők fogják végezni.

Hárshasáb
SCHÖNBERGER I DRUG, NOVISAD

ipari célokra is
nagyban
és kicsim ben

Stre.d pel. - Telelve 24-01.

— Jólsikerült katalin-bálok Odbcsacin.
Az Advent előtti szombaton Odzsacin két 
helyen is tartottak Katalin-bált. Az Odzsaci 
Sport Club a Hotel Hcitz-féle szálló összes 
helyiségeiben tartotta meg a szokásos ren­
des évi Katalin bálját. Szép és előkelő kö­
zönség jelent meg az estélyen, mely igen jó 
hangulat mellett a reggeli órákig tartott. 
Egy időben az előbbivel az itteni Jugoszlávia 
(Back) szállóban is tartottak táncmulatsa 
got A bálon, mely szintén szépen sikerült, 
nagyon sok vidéki vendég is megjelent. A 
tánczenét Balázs Sanyi „*n szálló kitűnő 
cigányzenekara szolgáltatta.

— A Tisza áradása nem fenyeget ko­
molyabb veszedelemmel. Szentáról jelentik 
Szcntánál a viz állása 412. I la az időjárás 
nem fordul esősre s a hőmérséklet nem sző 
kik fel ,ugy nem kell tartani nagyobb ára­
dástól. Egyelőre nem fenyeget komolyabb 
veszély s nincs szükség védekezésre.

RUFF csokoládé 
közkedvelt

— kileiK'venperces ítéletidő Sztáraka- 
nizsán. A vasárnapi orkán délután két ura­
kor vonult át Sztárok an izsán, ahol a verő- 
fényes, szinte tavaszias illőt vallotta lel a 
fekete jeges felhő, két órakor irtózatos erő 
vei hirtelen kitört a vihar, a piaci péksátra­
kat pillanatok alatt összedőld ötté, a vékony 
gesztem vlákat a földig hajtotta, a v a Kishá­
za előtt pedig egy villany oszlopot csavart 
ki a szélvész. Azután hirtelen megtorpant 
a széltitán és a nehéz, sötét felhőkből jég­
zápor ömlött alá. Az ítéletidő közel kilenc 
ven percig tartott és este bét órakor inár is­
mét kiragyogtak az égen a csillagok.

— Jól sikerült a szentai kisgazdák Ka­
talin hálja. Szentáról jelentik. A vasárnap 
megtartott kisgazdák Katalin balja a legna­
gyobb siker jegyében folyt le s a nagyszám 
ban megjelent hálózó közönség a legjobb 
hangulatban u reggeli órákig maradt együtt.
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Megenyhült az időjárás 
Európában
*4H

Csapadékraha jló idő várható

A déloroszország felett elhelyezkedett 
depresszió egybeolvadt az lzland és Anglia 
között levő depresszirendszerrel. Ennek ol­
dalképződménye messze a kontinensen is 
érezteti hatását. Az idő a nyugatról újból 
beáramló óceáni levegő folytán csapadéko­
sabb lett. Déleurópában az idő száraz jelle­
gű. Az északkeleti maximum Oroszország­
ban erős fagyokat okozott.

Hazánkban az idő valamivel enyhébb 
lett is inkáb az éjjeli hőmérséklet volt ala­
csony, mert ainig nappal 10 fok fölé emelke­
dett, éjjel több helyütt a fagypont alá süly- 
lyedt. Tegnap reggelre az idő felhősebb lett, 
az ország nyugati részein csapadék lépett 
fel, a hőmérséklet azonban az előző napival 
szemben mindenütt emelkedett. Magyaror­
szágon is enyhébb lett az idő, a hőmérséklet 
több helyütt a 15 fokot is elérte.

A külföldi meteorológiai megfigyelések 
szerint

jobbára felhős, enyhébb, esőre hajló
idő várható.
Noviszádon tegnap délben 15 fokig e- 

melkedett a hőmérséklet. Az idő általában 
derült és enyhe jellegű. A reggeli órákban 
hűvösebb az idő.

A két sztaribecseji „Legény- 
egylet" műkedvelő előadásai

A Római-Katolikus Legényegylet a „Cigány“-!, a 
Római-Katolikus Földműves Legényegylet a „Leány- 

csel“-! adta elő nagy sikerrel

Sztaribecse.jen hosszú csend után két sikerűit 
műkedvelő előadásról kell beszámolnunk.

Az ádventi idő beállta előtti utolsó vasárna­
pon mindkét Legényegylet műkedvelő gárdája mű­
kedvelő előadást rendezett s a becsei publikum 
dicséretére legyen mondva

mindkét előadás igen jói sikerült anyagi­
lag is.

Az iparos legényegylet „Cigány“-ában elsőrendű, 
rutinos szereplők játszottak, kik közül mindenek 
előtt a legnagyobb elismeréssel kell megemlékeznünk 
a címszerepet játszó Oláh Györgyről, kiről, mint 
az egyik legjobb vajdasági műkedvelőről kell meg­
emlékeznünk. Tökéletes a műkedvelői átlagon jó­
val felülemelkedő j átékot produkált.

A női főszerepet Gráff Piroska játszotta bájos 
közvetlenséggel. A nehéz szerep őrtilési jeleneiében 
különösen elsőrangú játékot mulatott.

Rédey Sándor Andorné pattogó, ügyes moz­
dulatai asszonyság volt.

Notliof Károly meleg átérzésseJ, rátermettséggel 
játszotta szimpatikus szerepét. Rédey Sándor An­
dor sok es nehéz énekszámban bővelkedő szerepét, 
meleg szívvel, álérzéssel játszotta. Komáromi Laci,, 
a papucs alatt nyögő gazda komikus szerepében 
volt igen jó. Bőrösök Béla a gőgös parasztgazdát, 
Zimányi Andor az urasági hajdút, Bauer Lajos 
a mecénást alakította kitünően. Simovics Mancika 
is igen bájos volt a nekivaló szerepben, de jók 
voltak a többi nő,szereplői, is: Bauer Piroska, Lud- 
man Manci, Lakonics Joii és Rimschncider Kató 
is. A kisebb férfiszerepeket Keceli János, Kovács 
Gyula, Major Gyula és Zórád György.

A színpad díszleteinek Ízléses kivitele Gebell 
Gyulát dicséri.

A darab rendezője Gráff Gyula volt, kit a 
legtelje.sebli elismerés illet meg a darab kitűnő 
megrendezéséért. Szorgalmas munkájának, jóizlésé- 
nek elsőrangú bizonysága volt a sikerült előadás,

A földműves legényegylet műkedvelői ugyan­
akkor a „1-eányosel" eimü népszínművet 

adták elő.

Nem maradt mögötte a siker tekintetében egyik 
előadás sem a másiknak

A női szereplők közül Kádas lerusku áll az 
élen, ki fiatal arcát ineghuzudtolóun tökéletes vén-
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asszonyt tudott alakítani. Simovics Mariska, mint 
szerelmes fiatal leány, játékával és kellemes hang­
jával tűnt ki.

Bájos jelenség volt az üde arcú kis Pásztor 
Teruska, ki u bárgyú Mihókból szerelmével talpra­
esett legényt tudott faragni. Buttús leruska és 
Bessenyi Mariska kedvesen és meleg közvetlenség­
gel játszottak.

A íiuk közül pompás szerephez jutott 1 akáes 
Feri, aki Mihókot oly élethűen alakította, hogy a 
közönség nem győzött eleget nevetni és tapsolni. 
Hasonló sikerrel szerepelt Jenesek Gáspár, kinek 
minden jelenetét hálás taps jutalmazta. Mészáros

József a szerelmes-szivll öreg sógort játszotta nagy 
hozzáértéssel. Toklász József a békítő, jószivü fa­
lusi biró szerepében tetszett a közönségnek. Lud­
vig István a szerelmes és féltékeny legény, Sebes­
tyén Pali, mint kisbiró voltak a siker részesei.

A legnagyobb elismerés a rendezőt, Papp Jó­
zsefet illeti. Papp József egyszerű, vagyontalan föld­
műves, de tele lelkesedéssel, ttgybuzgalommal és 
hozzáértéssel. Az ö szorgalmának, munkájának ered 
ménye volt az est szép sikere. Megérdemli, hogy 
a legnagyobb megbecsüléssel emlittessék e helyen 
is neve.

Üresen térnek vissza a hajók az orosz kikötőkből,

megszűnik a szovjet gabona 
dumping

A szovjet fokozza Angliában a kommunista propagandái 
Katonai lázadás tört ki Oroszországban Sztálin szigora 
diktatúrája miatt

Londonból jelentik: A Morning Post 
úgy értesül, hogy' a szovjet legközelebb lé­
nyegesen megerősíti az Angliában folyta­
tott kommunista propagandát. Mikoyan ke­
reskedelmi népbiztos elrendelte, hogy az 
Angliában levő

összes kereskedelmi vállalatok bocsás­
sák el azokat az alkalmazottakat, akik 
nem régebb idő óta tagjai a kommunista 
pártnak.

IJel vükbe Oroszországból megbízható 
kommunistákat küldenek Angliába. Az él- 
bocsátottaknak vagyonelkobzás és család­
tagjaik elleni megtorlás terhe alatt vissza 
kell térniök Oroszországba, ahol természe­
tesen bizonytalan sors vár rájuk.

A lap szerint a kicserélésnek az az oka,
hogy

a szovjet köröket ■komolyan aggasztják 
az orosz dumplng-kivitelre vonatkozó 
angol sajtóleleplezések, amelyeket a 
megbízhatatlan szovjet alkalmazott ok­
nak tulajdonítanak.

A Daily Telegraph szerint az év első ki­
lenc hónapjában

3.471.990 mázsa szov jet gabonát vittek 
be Angliába.

A lap kairói levelezője szerint a szov­
jet újabban Jemen és Hedzsasz tartományo­
kat is elárasztotta és most Egyiptomra veti 
ki hálóját. Az El Makatan kairói lap sze­
rint a szovjet ügynökök nagyban gyűjtik az 
Egyiptomban kelendő áruk mintáját, külö­
nösen szappant, hogy ezeket az árukat nagy 
ban előállítsák és önköltségi áron alul E- 
gy 1 pto mb a e x j) űrt áljuk.

az angof sajtó továbbra is nagy figye­
lemmel kíséri az oroszországi forrongások­
ról szfóló liireket. Ä Times úgy értesül Li­
gából, hogy a kommunista párt központi 
bizottsága több vidéki kommunista testüle­
tet feloszlatott, mert ezekben a testületek­
ben Sztálin ellenes befolyások érvényesül­
nek.

A Morning Post hiteltérdemiő forrás­
ból jelenti, hogy

a hazán és Kiev közelében Te VŐ hely­
őrségek fellázadtak és igen komoly Már- 
eok* folynak.

A zendülést a kazáni 17. ezred speciá­
lis zászlóalja kezdte meg, mert a parancs­
nokság az utóbbi időben fejenként csak há­
rom töltényt adott ki, holott a szabályzat 
negyvenet ir elő. A cscka emberei ezzel 
szemben korlátlan mennyiségben kaphatnak 
lőszert.

Mialatt Sztálinnak a Kremlben sikerült 
legyőznie az ellenzéket, az ország többi ré­
szében erőre kapott a forradalmi mozga­

lom.
Moszkvából eltávolították a katonasá­
got es csak a legmegbízhatóbb cseka 
alakulatokat hagyták ott.
A Daily Mail varsói levelezője jelenti, 

hogy egy Vilnában elfogott rádióüzencL sze­
rint

X orosifov Hadügyi' népbiztos díktáliT 
nak Tiáltatta 'ki magát 

és megígérte, hogy visszaállítja a hadsereg 
és a nép összes jogait. Vorosiiov, aki egy­
ben a hadseregnek is a főparancsnoka, iga­
zi orosz származású és nagyon népszerű cm 
bér Oroszországban.

Bukarestből jelentik: Constanzában az 
összes hajók arról tettek jelentést,

hogy a szovjet kikötőkbe érkező bdűr­
hajók üresen térnek vissza, mert a szov­
jet gabonaraktárak teljesen üresek.
A gabonakivitelt lebonyolító hajók az 

orosz kikötőkből hazatérőben Constunzá- 
ban orosz gabonát vesznek fel, Imgy ne 
kelljen üresen visszatérniük a hazai kikö­
tőkbe.

Az összes külföldi szállitóhajók elhagy­
ják a szov jet kikötőket.
A szovjet gabonakivitel megszűnése kö­

vetkeztében, a román gabonapiacon erősen 
emelkednek az árak.

Egyetlen eredeti felvétel Levitte 
oceánrcpülö letartóztatásáról 

A pénzhamisítással vádolt Levine szemmeringi 
letartóztatásáról egy szemfüles riporternek sikerült 
felvételt készítenie. Ez az egyetlen felvétel, amely 
a letartóztatott Levinni! készüli.
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A vasárnapi forduló nem változtatott az Odzsaci
Kupa tabellájának sorrendjén

Továbbra is a szuboticai Zs XK veze: — Az őszijeid 
Gradjanszki Odzsacin mérkőzik a kupáért

A közönség nagy érdeklődésétől kisért Odzsaci 
Kupa mérkőzésekben résztvevő egyesületek közül 
öt már megkezdte a kupaküzdelmek őszi forduló­
jának abszolválását. A tabellán vezető szuboticai 
Zsák már három mérkőzést játszott az ősszel és 
igy mindössze két mérkőzése van hátra. A NAK 
két mérkőzést játszott az őszi fordulóban, az Odzsa­
ci, Szuboticai és Vrbászi Sport Club egyet-egyet, 
mig az oszijeki Gradjanszki november 30-án játssza 
az első őszi mérkőzését Odzsacin, a Schwerer ser­
legért.

A vasárnapi fordulón, mint ismeretes a szubo­
ticai Zsák 4:4 arányban döntetlenül -mérkőzött a 
NAK-kai és a döntetlen eredmény a tabellán nem 
okozott sorrendváltozást, mindössze a két egyesület­
gól és pontarányát javította meg. A tabella állása 
a vasárnapi forduló után:

1. Szuboticai Zsák 8 0 2 0 35:9 14
2. Oszijeki Gradjanszki 5 4 10 17:9 9

3. NAK
4. Odzsaci SC
5. Szuboticai Sport 
0. Vrbászi SC

97 4 1 2 21:16
0 1 2 3 5:17 3
0 0 3 3 8:21 2
íi 0 1 5 5:20 1

A szuboticai Zsák elsőségét az oszijeki Gra­
djanszki még kétessé teheti, a NAK csak abban az. 
esetben, ha a még hátralevő három mérkőzését 
megnyeri, viszont a Zsák vereséget szenved a még 
esedékes két mérkőzése során. Erre azonban kevés 
a kilátás, mert az oszijeki Gradjanszki Szuboticán 
mérkőzik a Vasutasokkal, ami kétségtelenül növeli 
a Zsák győzelmi kilátásait. Minthogy a Gradjan- 
szkinak még öt mérkőzést kell játszania, valószínű, 
hogy megtartja második helyét. X három utolsó 
helyezett sorrendje még korájitsem tekinthető vég­
legesnek, minthogy a még lejátszásra váró 4-4 mér­
kőzés során az egy-eg} pontkülönbséget bármelyi­
kük behozhatja.

Női szakállt
•« kellemetlen aiftnetet a hón­
aljban, karon é* Ubaktn gyorsan
eltávolít a Cito-kura. Fftleg az arcban 
és u lábakon, amelyeket csak a lehe- 
letvékonyságu sel> em harten v a takar, 
kellemetlenül feltűnő ez a szórzet s 
bizonyára zavarba hozta már önt is. 
Ezt néhány pillanat alatt eltávolítja a 
Cito, garantáltan fájdalom és veszély 
nélkül, gyökeresen és végérvényesen. 

T. asszony írja ..Boldognak érzem magam, amióta Cito-hajirtoszer 
eltávolította a nem kívánatos szőrzetem gyökereit“. Ezt férfiak is 
használhatják. Szappan, kés és készü ék nélkül beretvál. Ara : 
12 dinár, 3 üveg 25 dinár. Dr. Nie. Kemény, Koiice D Posta­

fiók 12jM 2. Chechoslovakia.

A noviszádi rendőrség nem engedélyezi a temes­
vári Ripenzia vasárnapi mérkőzését

A budapesti Vasas vasárnap és hétfőn Noviszádon mérkőzik
Annak idején megírtuk, hogy november 30-án 

vasárnap és december 1-én hétfőn, a Ferencvárost 
legyőző budapesti Vasas elsőosztályu prol'icsaputti 
mérkőzik Noviszádon. A Vasas legjobb összeállí­
tásában látogat el Noviszádra és vasárnap a Rád- 
nicskival, a hétfői állami ünnepen pedig a Vojc 
vodinával mérkőzik.

Vasárnap még egy külföldi proficsapat vendég­
szereplését tervezte a noviszádi Juda Makkabi. 
Temesváron nemrégen professzionista futballcsapat 
•lakúit Ripenzia néven,

ezt u csapatot akarta meghívni vasárnapra 
a Juda Ylakkabi,

nemzetközi mérkőzésre.
A noviszádi rendőrségtől vett értesülésünk sze­

rint,
a Ripenzia Makkabi mérkőzés megtartá­

sát a rendőrség nem engedélyezi.

Az engedély megtagadása tehnikai okokból tör­
tént, mert

a noviszádi reiidörlegénység mérsékelt lét­
számára való tekintettel, a rendőrségnek 
nem áll módjában egyidöben két pályára 

legénységet küldeni,

a rend fenntartására. Minthogy a Vojvodina és a 
Rádnicski a Vasas mérkőzéseit előbb jelentette be, 
a Ripenzia Makkabi mérkőzésre, az engedélyt meg 
kellett tagadni

Bácsbresztovac ünnepélyesen 
vette át a Lessmeister serleget

Szombaton este volt az ünnepélyes átadása a 
Leszineiszter-aer légnek, Bresztovácon.

Odzsaciról sportbizottság utazott ki az este 
Kmiszád felől érkező vonattal. Leszmeiszter An­
tal serlegadományozót, 'Frisch ler Dezsőt és türst 
Bélát az Odzsaci Sport Club trénerét a bresztováci 
vasútállomáson zeneszóval és mintegy háromszáz 
személy jelenlétében, dr. Pollich Ádám klubeluök 
fogadta. Ezután Deutschle Mária, a BSC alelnök­
ije Trischler Dezsőtől a serlegbizottság titkárától 
átvette a serleget és

megindult a fáklyás-zenés díszbe vonul ás a
községen keresztül, az Urnáer féle vendég­

lőbe.

Szép idő lévén az egész község megjelent az 
•ecúkon. A fiatalság pedig lelkesen ünnejKdte a 
serleget és az odzsaci vendégeket.

Este kilenc órakor az Urnáer vendéglőben volt 
a tulajdonképpeni ünnepélyes átadása a szép ser­
legnek. A vendéglő nagytermét ez alkalommal zsU- 
•olásig megtöltötte a közönség.

Elsőnek Plavsics V. gyógyszerés szólalt fel és 
üdvözölte a vendégeket, majd Leszmeiszter Antal

serlegadományozó átadta rövid beszéd kíséretében 
a klubnak a serleget. Dr. Pollich elnök átvette azt 
és megköszönte, majd pedig méltatta sportszemponti- 
ból a nap jelentőségét.

Belj anszki csapatkapitány vette at azután a 
serleget és a csapat minden tagja az adományozó 
és a vendégek egészségére ürítették. Schmidt Al­
fréd a Bresztováci Sí. kapusa tartott még ötletes 
beszédet, tíz óra után pedig a fiatalság táncra 
perdült.

Külön dicséret illeti a bresztováci tűzoltóság 
kitűnő zenekarát, amelyet Stumfaegger Márton kán­
tor-tanító vezényelt.

—o—

Sztaribecscj:
Szoko—Odzsaci SK 4:1 (4:1). Biro: Sibalics. 

A mérkőzést, mely gyönyörű időben kezdődőik 
a második félidő végeidé léibe kellett szakítani a 
dühöngő szél és eső miatt. A játék formas OSC 
támadásokkal kezdődik és a Szokottak csak a 10. 
percben sikerül felszabadulni a nyomás alól Ekkor 
Dollák a jobbszélen feldolgozza magát s centerez, 
pontos beadását Janek góllá értékesíti. Pár pere 
múlva Tihanyi lő fölé biztos helyzetből. A 21 
percben az OSC jobbszélsője elhúz a rosszul he­
lyezkedő Vorgics mellett, majd centerez. A Dél 
által mellel fogott labda a vendégcsapat centere elé

esik, aki igy biztos helyzetből egyenlít. X/ egyre 
erősödő szél a Szokottak kedvez s ennek követ* 
kezlében a játék állandóan az OSC kapuja előtt 
folyik. X 38. percben Dél szabadrúgásából -Ütnek 
a 40. percben egy kiszökésből Cigány, s a 42. ^tere­
lte n pedig tizenegeysből Polliik ér el gólt \ má­
sodik félidőben a nagy szél erősen az OSC oldalára 
áll s mindenki OSC fölényt vár. Ez azonban a 
Szoko jólmüködo védelmének szívós játéka folytán 
nem következett be, sőt ismét a Szoko kerül fö­
lénybe és sok veszedelmes támadást vezet, de 
Katona, az OSC kitűnő kapusa résen áll s a leg­
nehezebb labdákat is ártalmatlanná teszi. A 31. 
percben az OSC játékosainak a kérelmére a biro 
lefújja a mérkőzést. A Szó kőbán a védelem, az 
OSC-ben [>edig a holfsor játéka elégített ki. Siba­
lics korrektül bíráskodott.

Odzsaci:

Odzsaci SC tavi. -Sziávia (Szunta) 1:1 (1:0). 
Biró: Lukács. Amíg az OSC S/.taribecsejen a Szoko- 
val küzdött a bajnoki pontokért, addig Odzsacin a 
tartalékcsapat a vidéki viszonylatban jó játékerőt 
képviselő .szontai Szláviul látta vendégül. A mérkő­
zésre igen szépszámú közönség volt kiváncsi, mely­
ben nem is csalódtak, mert ötletes és szép játékban 
volt része. A mérkőzés mindkét fél részéről heves 
iramban folyt. Az OSC volt a tehnikásubb, a Szlávié 
fizikumban erősebb. A mérkőzést a második félidő 
közepén a rossz időjárás miatt abba kellett hagyni 
Lukács bíró jól vezette a mérkőzést. Az ezt nveg- 
előzö héten az OSC tart. Sziávia mérkőzés 3:0-ra 
végződött. A szontai csapat határozottan a javulás 
utján halad.

I ml ji ja:

Rádnicski—Beográdi Gvozsgyar 0:4 (4:1). Ba­
rátságos. Biró: Nenádovies. A jó formát ki játszi/ 
Hádnieski aránylag könnyen győzött

Baeskogradisteí AK -Szrbobráni XK 1:1. Ba­
rátságos. A mérkőzésre ugyan Bácskopetrovoszelú 
volt lekötve, de egy játékosának közbejött halál­
esete miatt a mérkőzést lemondta s igy a vezetőség 
az utolsó órákban Szrbobráni kötötte le. A
mérkőzésre a hűvös, szelesre változott idő miatt 
csak kevesen mentek ki. A széllel játszó Gradisle 
mindjárt az első lefutásból gólt ér el. Szrbobráji 
a 18. percben egyenlít. Ekkor olyan viharos idő 
keletkezett, hogy a további játék lehetetlenné vált 
■s a biró a fenti eredménnyel lefújta a mérkőzést

Magyar katonatiszt értékes győzelme a torontói 
lovasversenyen. Torontóból jelentik: A kanadai téli 
vásárral kapcsolatban rendezett nagy nemzetközi 
lovasverseny legnagyobb érdeklődéssel kisért prog- 
rumszámu a katonatiszti díjugratás volt A versein - 
kiírás értelmében az a lovas, aki lovával egy 
akadályt érintett, a versenyből kiesett. A versein 1 
a legjobb német, amerikai és svéd Lisztek előtt 
\lanalotti Lajos magyar huszáralezredes nyerte, má­
sodik egy írországi katonatiszt lelt.

December elsején ünnepli meg u 
szent »i S/voko!egylet lennáil 'ísúnnk tizedük 
é> főéiülójTp Szentéről jelentik : A szentai 
Szókul egy let december elsején az all a mi e- 
gy es ti lés napján fényes keretek között ün­
nepli meg fennállásának és működésének 
tizedik évfordulóját. Az ünnepély pro^.;vam­
ja a kővetkező: noveniiber 30-án este t> 7 
óra között i tűzöltózenekur játszik a Szó­
kul doni e pille tv előtt. December elsején dél­
előtt ümcpélyes szentmisék lesznek az e- 
gyes felekezeti templomokban. Délután ün­
nepi gyűlés, amely alkalommal ismertetni 
fogják a Szókolegyestilet tízéves imiktkl - 
sét. Este az Eugén szállodában fél nyolc 
órai kezdettel nagyszabású estélyt rendez­
nek .

1
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Nem árt neki eső, 
Nem árt neki a hó!

Pyram növényi paszta 
Minden időben jó!

IZINHfóg

A moszkvai Müvész-szinház 
vendégszereplése Noviszádon

A világhírű moszkvai Művész színház csütör­
tökön és pénteken este tartja meg tioviszádi ven- 
(légszereplését. Első este Gogolj hires komédiáját, 
a ,,Revizort“ mutatják be a Művész-színház tagjai., 
a második este pedig Maxim Gorkij „Az alvilágban“ 
eimii színmüvét. Az előadásokon a Müvész-szinház 
kitűnő együttese vés/, részt, akik közül a főbb 
szerepeket Pavlov színművész és neje, valamint 
Grecs művésznő töltik be. A Művész-színház ven­
dégszereplése iránt Noviszádon természetesen ha­
talmas érdeklődés nyilvánul meg, hiszen a Müvész- 
szinház vendégszereplése valóban művészi esemény, 
amilyenben csak ritkán van részük a noviszndiak- 
nak. A belépődíjak áréit 60 és 10 dinár között álla­
pították meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel 
ajánlatos a jegyeket előre megváltani. .Jegyek elővé­
telben a Szloboda pénztáránál kaphatók.

A Topáz reprize a noviszádi Nemzeti Színhaza 
ban. A noviszádi szerb Nemzeti Színház kitűnő 
együttese ma szerdán este ismét a Topázt adja elő 
reprizben, a legutóbbi kitűnő szereposztásban.

A moszkvai Müvész-szinház Szuboticán. A 
moszkvai Müvész-szinház együttese tegnap este kezd­
te meg vendégszereplését Szuboticán. A vendég­
szereplés két napig tart, kedden Gogoly „Revizor“ 
című darabját mutatták be, ma este ]>edig ,, 1 ü- 
csök“ cimü darabja kerül előadásra.

—O—
A Noviszádi Nemzeti Színház műsora:

Szerda: Topáz (B bérlet).
Csütörtök: Revizor. (A moszkvai Hu- 

dozsesztv^ni Színház vendégszereplése.)
Péntek: Az alvilágban. (A moszkvaiMü 

vész-színház vendégszereplése.)
Szombat délután: Ábris rózsája.
Szombat este: A megpróbáltatás utján. 

(C bérlet.)
Vasárnap délután: Három a kislány.

— Olcsóbb lett a kenyér Csantaviren. 
Az alacsony búzaárakra való tekintettel i 
csantaviri pékek a kbnyér árát lényegesen 
leszállították, ami a lakosság körében nagy 
níepelégeüést keltett. A 'fehérkenyeret a esti 
törtöki és vasárnapi piacokon niiur három 
dinárért árusították, tegnap óta azonban 
már két és fél dinárért árusították a ke­
nyeret.

— Letartóztatták kuruzsfásért. Dará­
zsi Katalin szombori lakos feljelentést tett 
Koncz Amália cigányasszony ellen kuruzs- 
lás miatt. Darázsi Katalin megbetegedett 
s a cigányasszony vállalkozott arra, hogy 
meggyógyítja. Letakarta a pácienst lepedő­
vel s mindenféle hókusz-pókuszokkal ámí­
totta. A gyógyításért 500 dinárt kért és ka­
pott a cigány asszony. Darázsi Katalin per­
sze nem gyógyult meg, de rájött arra, hogy 
becsapták, pénzét elcsalták. Feljelentést tett 
a cigányasszony ellen, aki most a bíróság 
fogházában elmélkedik orvosi sikerén.

<=X?

Branislav Huberman novem­
ber 30-án Noviszádon 
hangversenyez

A jelenkor legnagyobb hegedűművésze minden 
kétség nélkül Braniszlav Huberman, aki pár évvel 
ezelőtt a legnagyobb kitüntetésben részesült, mely 
hegedűművészt érhet. Ugyanis Genuában Nieolo Pa­
ganini horribilis értéket képviselő hagyományba ha{- 
gyoll hegedűjén játszhatta el műsorát,

Braniszláv Huberman azonban nemcsak az in­
terpretáló művészet történelmének egyik kiemelkedő 
nagysága, hanem az általános zeneművészetben is 
kiváló szerepel játszik, mert Huberman nem virtuóz, 
mint sokan gondolják, hanem művész a szó-szoros 
értelmében, aki mű,sorszámait nem játsza le auto­
matikusan, hanem összekapcsolja a komponista, 
hangokba öntött gondolatait saját érzéseivel, lelki 
életével és uj tartalmat ad a műnek, anélkül, hogy 
az eredeti formán bármit is változtatott \ ulna 
Huberman interpretálás közben teljesen egyénit pro­
dukál és ebben rejlik utolérhetetlen művészetének 
titka.

Huberman vasárnap esti hangversenyén, amelyet 
az „Ingyenkenyér-Egylet“ rendez a Szlobodában, 
a zeneirodalom remekműveit interpretálja.

AFOlLU TuNlvlNO 
Mától kezdve
Tolstoi Leo világhírű müve:
Főszerepben 
a „Ben Húr '

Az élő holttest
JOHN GILBERT és RENÉE ADORÉE. - Rendezte; FRED N1LLS 

rendezőle. - Azonkívül a legújabb W»u-Wau film és a !ox Jönni.1 
Kezdet; 5, 7 és 9' i órakor

Az élő holttest

— Tea-délután Szomborban. A szoinbo- 
ri leány ifjúsági Mária kongregáció egyetlen 
jútékonycélu tea-délutánját december 7-én 
délután félöt órai kezdettel tartja a Szlobo­
da nagytermében. A tea-délután jövedelmét 
a karácsonyi gyermekfelruházási akció költ­
ségeinek fedezésére ferditják.

Nem szabad a vonatukból" kidobni 
a beteg, vagy kimúlt baromfiakat. Beugród­
ból jelentik: A vasúti főigazgatóság a be­
érkezett panaszok alapján rendeletet adott 
ki, hogy a külföldre irányuló baromíiszáj- 
iitiiiányok kisérőnéki a legszigorúbban meg 
tiltja a beteg, vagy kimúlt baromfiaknak i 
vasúti »pályatestre való kidobását. A beteg 
vagy kimúlt baromfiakat a kisérő köteles a 
legközelebbi .állomáson az állatorvosnak át­
adni. hogy az megállapítsa, nem pusztil-e 
esetleg ragályos betegség a baromfiak kö­
zölt. Mindazokat, akik ez ellen vétenek, 
s’zigorvan megbüntetik.

— Nagyszabású hajtóvadlászatot rendez 
az odzsaei vadásztársaság a dáljai rétiben. 
Ma reggel dr. Erii János odzsaei gyáros 
rendezésében az odzsaei vadásztársaság a 
dáljai rétbe nandui, hol nagyszabású több­
napos hajtóvadászat lesz. vRizsáéiról, vala­
mint a környékről több nevesebb vadász 
kapott meghívást a hajtóvadászatra.

— Munkában a vagonfosztvgatók. Becs- 
kerekről jelentik: Az éjjel ismeretlen tette­
sek feltörték a bánsági Alekszandrovó állo­
máson veszteglő árukkal megrakott vasúti 
kocsikat és az egyik vagonból nagymennyi­
ségű selymet vittek el. A betörőket egy ar­
ra járó parasztkocsi megzavarta munkájuk­
ban és igy néhány már felfeszitett vagon áru 
készletét érintetlenül hagyták.

John Gilbert és René Adorée nagy hangofilmje a 
noviszádi Apolló tonkinóban

Tolsztoj Leó hatalmas regénye „Az élő holttest“ 
elevenedik meg előttünk mesteri előadásban abban 
a hangos filmben, amelyet tegnap mutatott he a 
sajtó részére a noviszádi Apolló tonkinó és amely1- 
ben John Gilbert és René Adorée játszók a fő­
szerepet. A régi Oroszország romantikus és színes 
élele pereg le a szemünk előtt a rendező finom 
meglátásaival és a felvételek bájosságával. John 
Gilbert eb hen a filmben a lejtőre jutott és azori 
megállni nem tudó férfit játsza meg, aki saját 
magát és családját is a romlásba dönti a kártya 
és az ital szenvedélyével. Tolsztoj regényalakjait 
tökéletesen adják vissza a szereplők és Tolsztoj 
regényeinek, az orosz romantikának levegője ural­
kodik ezen a filmen, amely változatos, és igazán 
filmszerű minden mozzanatában. Ez a film egyike 
azoknak, amelyek nemcsak a regényességet kedvelő 
nagyközönséget, hanem az. irodalomkedvelő és ké­
nyesebb igényű közönséget is egyaránt tudják kielé­
gíteni.

A műsort pompásan egészíti ki a világhírű 
Vau-vau kutya-film második nagy felvétele, amely 
egy bárban játszódik Le és egész kis filmregényt 
hoz elénk kutyaszereplőkkel. Már az. első Vau-vau 
film bemutatójánál is a legnagyobb elragadtatás­
sal nyilatkoztak a mozilátogatók a film precizitá­
sáról és a nagyszerűen idomított kutyákról, a hires 
berlini kutyaszinliáz tagjairól, amelyek tényleg meg­
érdemlik a „kutyasztúr“ elnevezését.

A Fox lilmzsurnál tökéletes kiegészítője az 
Apolló színház uj műsorának és ez alkalommal 
a közelmúlt elhunyt nagyjairól mulat be ((lement 
eeauről, Kochról és Stresemannról) hangosfilm je­
leneteket, a Zeppelin útjáról, a sziámi király in­
diai látogatásáról stb. Mindet egybevéve az Apolló 
uj műsora valóban nagyvárosi és nívós.

—u~

Anna-Mária a S7uboticai 
Város mozi uj filmoperettje

A szuboticai Városi moziban ismét egy rend­
kívül bájos száz-százalékos német filmoperett kerül 
bemutatóra. Az „Anna-Mária“ (Lindenwirtin) szin­
tén a diákéletből meríti tárgyát romantikus, rend­
kívül kedves meséjével, nagyszerű énekszámaival 
és fülbemászó zenéjével meleg sikerre tarthat számot 
a szuboticai mozi látogató közönség részéről. A 
film cselekménye egy kis rajnamenti városban ját­
szódik le, ahol a diákság kedvelt találkozóhelye 
eg) kis kocsma. A kocsma tulajdonosnője, Anna- 
Mária (Kelbe Dorsch) valósággal tündére a diák­
ságnak és egyforma kedvességgel vesz részt a 
mókájukban, ha nem is fizetik ki idejében az ital- 
számlát. A diákélet poézisu hatással van Anna- 
Máriára is, aki sok megkapóan bájos jelenet után 
lielcszorcl egy egyetemi hallgatóba, és a jó rajnai 
bor közel hozza egymáshoz a szerelmeseket.

A filmoperett Jacoby Georg kiváló rendezése 
A zenét Michael Kraus szerezte. A férfi főszere­
pet Huns-Heins Bollman, egy ismert német opera­
énekes játsza. Az operett minden szereplője igen 
jól játsza meg szerepét, ötletes tréfák kisérik az 
operettet, amelynek bizonyára igen nagy sikere 
lesz. Az Anna-Mária mellett a Fox film híradót 
és a Városi mozi következő nagy filmjének, a 
„Hókuszpókusznak“ a liemutató jeleneteit adja.

— Katii in bál Bácsinonpstoron. A bács- 
kinumostori Gradjanszki vasárnap igen aiié- 
pun sikerült Ikilat rendezeti a Fischer-féle 
vendéglő összes termeiben.
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Süket volt és nem hallotta az autó 
tülkölését a Petrovaradinban halál-

______ ragázol t asszony
Befejezték a nyomozást a petrovaradini halálos eigázolás 
ügyében

Megírtuk tegnap, hogy Noviszád petro- 
varadini negyedében egy noviszádi autó el­
gazolta Szegedi Anna 75 éves asszonyt, aki 
a kórházba való szállítása után meghalt. A 
halálos elgázolásról most a következő rész­
leteket közöljük:

Az autót Szaratlics Milán noviszádi bú­
torkereskedő vezette és a kocsiban még 
Gcorgijevics Szlávkó báni tisztviselő ült. 
Amikor az autó Karlovciről Noviszádhoz kö­
zeledett,

a soti'őr az úttesten egy öregasszonyt 
vett észre, aki az autó ismételt tülkölé­
sére sem akart kitérni az útból.

Mikor az autó már mintegy száz mé­
terre közelítette meg az asszonyt, Szaratlics 
újabb jelzéseket adott, majd teljesen lelas­
sította a sebességet, az asszony azonban 
még most sem reagált a tülkölésre. Csak 
mikor az autó már egészen megközelítette 
Szegedi Annát,

azi megfordult, a következő pillanatban 
azonban annyira megzavarodott, hogy 
szinte az autó kerekei alá ugrott.
Szaratlics ekkor már nem tudta az au­

tót teljesen lefékezni és a kocsi átment az 
asszonyon. A szerencsétlenség után az asz-

szonyt Risztics Dragoljub autóji 
totlák a kórházba, ahol anélkül 
percre is visszanyerte volna az

án beszáll i- 
- hogy egy 
eszméletét,

meghalt, A nyomozás egyébként megállapí­
totta, hogy

a szerencsétlen asszony .süket volt és 
ezért nem hallotta az autó tülkölését,

így tehát a szerencsétlenségért kizárólag őt 
terheli a felelősség.

I j ü vég 1 e st mén vek a szom bori kar­
melita templomban. A szom bori karmelita 
templom hatalmas ablakaiban értékes üveg­
lest ménx eket helyeztek el. i.zzeí a templom­
nak nem csak művészi értékei szaporodtak, 
hanem elérték azt ,hogy a templomban fél­
homály van, ami az ált itatós hangulat meg­
teremtésének szinte előfeltétele.

Súlyos hajókatasztrófa a portugál 
tengerparton

A Highland Hope nevű angol gőzös, amelynek 
fedélzetén 700 utas volt, a portugál partokon zäh 
tonyra futott.

DARVAS GABOR:

IIÉ tűi...

Regény

Majd folytatja:
Éhesek vagytok gyerekek? Gyertek 

ale, elmondom mit ebédeltem álmomban:
Először is kaviárt, utána jó finom bouil- 

hmt, rák pástétomot, kirántott báránycombot 
Irancia salátával, spárgát majonnézzel, őszi­
barack krémet és feketekávét...

Dobi hallgass! nyöszörgi Gyurka.
A hajnal lassan eltűnt. Megvilágoso­

dott teljesen. Visszaindultunk helyünkre, 
“hol két német barátunk feküdt.

Jóska melléin somfordái útközben:
Van reggeli is —<- mondja.
Reggeli?
Igen.
Piszkos, rongyos blúza alól félve mu­

tatott egy darab száraz csontot, melyről 
minden ehető rész le volt már szedve. Amint 
latiam egy kutya földi maradványa lehetett. I

Kincs volt. Jóska óvatosan a szája elé j 
telte az ujját, jeléül annak, hogy mindenki j 
lopja be a száját. Ilyesmiért itt agyonütik 
ilz embert.

Hol vetted? — kérdezem tőle.
Nem válaszolt. Mögöttünk is előttünk is 

jöttek-inentek. Különben sem szerette, ha 
s°kal kérdezték. Teljesen kivirradt, mire 
visszajutottunk a két némethez.

Jóska szó nélkül megindult a esetiekhez 
parázsért, ahol nagy lánggal lobogott a tűz.
^ .jó Isten tudja hol szerezték a tüzrcvalót. 
v csehek mindig ügyes fiúknak bizonyul- 

lak. -Nekik mindig volt mindenük. Kapni 
azonban nehezen lehetett töltik valamit. Kü­
lönösen magunk fajta embereknek, akik nyel 
vaiket nem beszéltük. A monarhia itt mál­

akkor feloszlott. Karomnyi husángokkal ver­
tek el a tűztől mindenkit aki közelükbe 
merészkedett.

Cok-ces hallom kiabálni, s kíván­
csian várom, mit végez velük Jóska, aki elé 
fenyegetőleg indultak meg. Nem bántották. 
Egy pár percig alkudozott velük, s röviddel 
azután egy kis darab parázszsal tért vissza. 

Hogy kaptad a parazsat? kérdem
tőle.

Vettem. Cigaretta-papirost adtam
érte.

Cigarettapapír alatt itt egy noteszlap 
volt értendő. t

Az átázott földet gondosan eltakarta 
fagyos kezeivel, majd az egyik zsebéből 
egy félmaréknyi szalmát húzott elő.

A szalmát is vetted ?
Igen. tetteDe ezt nem látták

hozzá sunyin.
Felfújta a parazsat. A szalma hamarosan 
lángralobbant. Füstje maróan ülepedett sze­
münkbe. Nem sokat törődtünk vele, gyorsan 
körülültük a szegényes tüzccskét. Gyurkát 
neveztük ki tűzmesternek. Mérnök ember­
nek, értenie kellett hozzá, ü értett is. Gon­
dos kiszámítással rakta fel a zöld olajága­
kat, melyek élénk sercegéssel lógtak tüzet. 
A köpeny darabból ernyő készült, mely a 
kis tűz gyenge melegét, valamelyest vissza­
verte ránk. ,

Jóska a két német kameradot szabadí­
totta meg közben a még meglévő rongyaik­
tól. Testvériesen mogoszlozkodtunk rajta. 
Mindannyiunknak jutott annyi, hogy fag)- 
tói kisebzett sajgó lábainkat bekötözhettük 
vele. A rézgyűrűt is lehúzta az egyiknek az 
ujjúról. Neki már igazán nem kell. A német 
vaskereszt még ott lógott mindkettőnek' a 
mellén. Jóska leakasztotta:

Ezt majd a német császárnak kül­
döm vissza mondotta csendesen.

A két hideg, piszkos holttest, csupaszon 
feküdt mellettünk. Meztelen testük tele volt 
sebekkel, amit a tetücsipésck folytán maguk 
kapartak ki. A fagy és piszok azután elvé­
gezte a többit.

A szánalmat elnyomta bennünk saját 1

nyomorúságunk. Mi is ilyenek voltunk vala­
mennyien...

Sajátságos! A halálra — mely állan­
dóan körülöttünk ólálkodott egyikünk 
sem gondolt.

Különös dolog, miért ragaszkodunk any- 
nyira az élethez. Mit jelent élni? Keményen 
dolgozni, súlyosan szenvedni, mig az élet le 
nem sújt a porig... Csak az élet fáj. A halál 
szolid. S mi mégis szeretjük az életet. Meg­
halni nem akarunk... Az élet megaláz és lé­
té per... S mégis: Élni... csak élni... tovább 
élni...

Jóska vizet hozott a folyóról. Mióta be­
kötözte lábait, könnyebben járt. A kon dér 
amely egész utón hű kísérőnk \ olt, s ma jd 
az egyedüli, ami ezideig megmaradt, hama­
rosan a tűz fölött lógott. Gyurka nyögve tü­
zelt, s közben fájós lábait melengette, tisz­
togatta, kötözgette velem együtt.

Dobinak még mindig meg volt a kenyér- 
zsákja. Egy valódi K. u. k kenyérzsák, 
melyben minden volt, csak kenyér soha. 
Legalább is nagyon ritkán. Ö szokta mon­
dani :

Az egész K. u. K. felszerelésben az 
üres kenyérzsák volt mindig a legnehezebb...

Dobi valamilyen füvet szedett elő, amit 
a íorrúvizbe szórt. Valóim tájékán a tél 
nem pusztítja el. a növényzetet, s inkább 
csak hűvös esőzésből áll. Ott szedte vala­
hol a vízparton...

Jóska óvatosan körülnézett, azután a 
csontot a parázsba dugta. Nekem soha e* 
szembe nem jutott volna, hogy ezt enni is 
lehet. De lehetett. Jóska értette a módját, 
mészáros volt civilben. Lehetett főzni is, 
sütni is. Most sütötte, mert ez gyorsabban 
ment.

A „tea“ megfőtt, s mi kéjjel szűrésűi - 
tük a fanyar keserű lét. Mindegy volt: me­
leg volt.

Ez nem hagyja a beleket összcszú- 
radni mondta Dobi.

Pedig azok már félig össze voltak szá­
radva. Alkalom az összuszáradásra voll bő­
ven

(Folytatjuk)
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„Ignis“ I. Wirth -SS Tűzifái vagon és detail tételekben a leg-: 
szolidabb árak mellett szállit

Városi Mozi Subotica
November 24-tN Hétfőtől

1. Fox Movieton Journal No. 12.
1 Néhány jelenet a mi kővetkező német 100%-os 

tontilmünkből „Hokus Pokus*.
3. Egy aímet %-os tonfilmoperett

Annemarie
(Die Lindenwiitln)

Pftezerenlők: KÄTHE DORSCH és a bécsi operá­
nak a híres tinórja HANS HEINZ BOLLMaNN

"HőadásöiTkezdete minden nap 4. 6 és fél 9örakor 
Rendes helyárak: 7, 10, 12, 14, 16js_18jltnar

A közönség szives tudomáséra hozom, hogy 5639

Szuboticán, a városháza épületében
élő- és míivirágüzlelet nyitottam.

A legszebb VIRÁGOK, DÉLSZAKI NÖVÉNYEK, CSOKROK 
“ KÄ^o;“ri^OL6yKVt.SZÄRIJK ,z.é.es kivitel­

ben, nagyon előnyős árban. __

S I M O N KERTESZET

könyveléshez és pénztárhoz
‘sS.

Kliséket
fénykép és vonalrajz után 
minden minőségben 
legolcsóbban 
készít

FISCHER ÉS KRAVSZ
Subotica

Oeemben megtekinthető
28-30 HP »tabll ezivőgAzrootor ge­
nerátorral, Jindrich derálo, kitöri, 
transnúasiob, sziftárcsált stb. eladok

Gausz János
Noviszád, Futoski put 66.

Az Idei szezon legújabb, legdivatosabb és leglzlésc- 
sebb eredeti bécsi mintái megérkeztek, úgymint: storr. 
lü-göny, miljö, futó, falvédő, ágyterltő és ágygarnitu- 
rák fehérnemű és ruhaminták, melyeknek elónyomta- 
tását valamint kidolgozását jutányos áron eszközlom.

Kézi és géphimzó terem. Gombátlmzás.
Azsúrozás, endlizés, szmirna szőnyegek nyírása, diva­
tos csipkék és mindennemű kézimunka kellékek 

olcsó áron beszerezhetők n

NAGYFEJEO
kézlmunk aüzletében

NOVISZAD, KRALJlCA MARIJA UT 2
(az uj hídhoz vezető ut)

Adán és Padejon
előfizetéseket és hirdetéseket 
özv. Mészárosné Czabaffy Ilus

munkatársunk vesz fel 
a

REGGELI ÚJSÁG számára

1
 apróhirdetések

úgy hétköznap, mint vasárnap 
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
I a legkisebb apróhirdetés 10 dinár g

(]" ELADÓ |l

EGY SZÉP uj családi ház 
elköltözés miatt a Vrág- 
kertben a Mráz-féle üzlet 
mellett, eladó. Bővebbet 
ugyanott Tandorl Károly­
nál. 6329

SAROKHÁZ, mely üz­
letnek kiválóan alkalmas, 
kerttel együtt elköltözés 
miatt eladó. Érdeklődni 
ugyanott, Novlszád, Cara 
Dusana ul. I 8. Máriás ven­
déglő mellett. 6294

AUTÓ elköltözés miatt 
minden elfogadható áron 
eladó. Cím a kiadóban.

_______________ 6468

Jól menő FÉRFI SZABÓ­
SÁG betegség miatt eladó, 
Koszovszka u. 4. 6476

Gergely-féle 50-es kel­
tetőgép és 17 kötet Tolnai 
Világ Történelem eladó. 
Novlsad, Ustavska ul. 28.

ÁLLÁST KERES
Vizsgázott FÜTŐ több 

évi gyakorlattal állást ke­
res. Novlszád, Darányi te­
lep 11. 8. 6355

Intelligens szolid ftiszer- 
és vaskereskedő segéd ál­
lást keres. Megkereséseket 
.Fizetési igény alacsony" 
jelige alatt a noviszádl ki­
adó továbbit. 6444

INTELLIGENTES 
deutsches Fräulein, mit 
Jahreszeugnissen, sucht 
Stelle für 1. Dezember in 
besserem Hause. Hat etwas 
Nähkenntnisse und Ist be- 
rált bei (leichten Hausar­
beiten mitzuhelten. Adres­
se: Annette Sparhakl, No- 
visad, Radniika ullca 12/b.

6448

II KÜLÖNFÉLE

RAGYOGÓAN hódító 
lesz, Ira szeplő és minden­
nemű arctlsztátlanság ellen 
a megbízható és mindenütt 
elismert nagyenyedi Ko­
vács-féle arckrémet és bo- 
raxszappant használja. Kap­
ható mindenütt. Jugoszlá­
viai főlerakat Hercz! dro­
géria Suboticán. 5501-3

MIÉRT oly büszke szom­
széd bácsi ? Az áml Neki 
Industrija Jorganától vau 
vasbutora, paplanja, oto- 
mánja, 4984-3

JUNIPER SOSBORSZESZ 
borókakivonattal a leghatá­
sosabbnak bizonyult kösz- 
vény és egyéb bántalmak- 
nál. A legjobban keresett 
sósborszesz. Postai szétkül­
dés : Mr Blum Alfréd 
gyógyszertára, Szubotica, 
Eőpostával szemben.

5540-1

HA ÖN viszketegséggel 
járó ekcemás bőrbajban 
szenved bármely testrészen, 
úgy feltétlenül próbálja ki a 
Neo-Derma háziszert,?mely 
a bajt eltünteti. Kérjen in­
gyen prospektust. Nada 
Drogerija, Subotica.

5620

1W2
libazsír, valamint füstölt li­
bahús kisebb és nagyobb 
mennyiségi en legjutányo- 
sabb áron kapható. Cim a 
kiadóban.

6473

PERFEKT SZAKÁCSNŐ 
privát házban állást keres. 
Cim a novlszád! kiadóban.

6477

30 éves vagyok, beszé­
lek szerbül és magyarul, 
raktárnokl munkásnak bár­
milyen szakmában vagy 
bármilyen más alkalmazást 
keresek. Cím a kiadóban.

6472

BÁCSKA ÉTTEREM, 
Szubotica. Családok ked­
venc találkozóhelye. Min­
den szerdán nyulvacsora. 
Menü: nyúlpörkölt maka­
rónival, nyúlgerinc vagy 
comb gombóccal, káposz­
táskocka és kenyér 10 di­
nár. Abonensek felvétetnek. 
Reggeli, ebéd, vaésora ét­
lap szerint kenyérrel 550 
dinár. Ebéd, vacsora 450, 
ebéd 275 dinár. Zóna reg­
geli 3 dinár. Szives párt­
fogást kér Reltz. 5634-2

ÖNÁLLÓ LEVELEZŐNŐ, 
perfekt német és szerb- 
horvát gyorsirónő és gép- 
Ironő, minden irodai mun­
kában jártas, egész vagy 
félnapos állást keres. Meg­
keresések a novlizádl ki­
adóba kéretnek. 6463

imiiimiiimmuilUjiii

Legújabb, modern

biiliárd
asztal eladó
Szabó Mlihály vendéglői 

Bácski Pelrovaszelo

II kereslet ]|

VESZEK néhány hóna­
pos ratler vagy foxi ku­
tyát. Straíilovo ullca 4. 
földszint. 6474

Oltsd fűzők!
H* ükötök D 70*—UH 
Füzük D 120'—161

UxuMitk 
■JoáM kivitelbe»

MAYERHOF optika»HUŐon.tálráb««
Subotica 5565

Ki
Szerdán utoljára a nagysikerűi műsor !

i. VOLGÁI HAJÓS
Előadja az orosz énekkar.

2. Jelenetek „Mienk az éjszaka“ c. éneklő és beszél« 
UFA filmből.

3.‘Kimondott nagy sláger

BÖRTÖN MELÓDIÁJA
Drámai színjáték zenései, énekkel és beszéddel. 

Főszereplő Richard Barthelmess.__________ Moslnger Files
jo mPsor mérsékelt helyArak

5205TEKINTSE MEG I
vételkötelezettség nélkül ujonan berendezett

Polydor, Brunswick, His Masters Voice

gramofőnok es lemezek
kedvező részleftlzetésre is kaphatók

Via Zslemond Sándor
^sSsisSr Subotica

HA MEGUNTA
A BOSSZANKODÁST
ropogva-robbanó, összesülő, salakoló, 

rosszul égő kONSSéval, akkor vegyen pri­
ma karvini és sziléziai gázszenekből készült 
magas kalódiáju, hamuváégő, prima minőségű

gázgyári kokszot
a szubolicai gázgyártól

I Bármilyen mennyiséget házhoz szállítunk

A külföld humora

UlllilllllllitlIIIUIililtDIIllilfiliilii

35 dinár 100 kgr 
l-a aprított §

bükktüzlfa
házhoz szállítva. ParkettgvAri 
hulladék és egyéb tűzifák a 
legolcsóbb árakon. Vagon vé­
telnél mindennemű tűzifát 
bármeiy tíllomásra olcsó árak 

mellett azonnal szállítunk

Vujkovics és Tárta
SUBOTICA, Tel. 6-69

•Ui

r-’ríwfS/U.UxA.,4.-! 
S ^ v.-j.’. í.'S

— Miért sírsz, Pistike ?
_ Jaj, mama, északi sarkutazót játszunk,

nekem pedig eszkimónak kell lenni, aki meg­
issza a csukamájolajat.

Szerkesztésért 6a kiadéaért feleli
TOMAN SÁNDOR

»Uránt«“, nyomdjü "möiőtőzet é. tindóvállslat, Komló. Márton nyomé,.. Novlwédon


